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1. Общие положения.
Положение о системе управления охраной труда в ГАУ СО СРЦ «Возвращение» (далее – Положение о СОУТ), разработано в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации, Примерным положением о системе управления охраной труда, утверждённым приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29.10.2021 г. № 776н «Об утверждении примерного положения о системе управления охраной труда».
Настоящее Положение определяет порядок организации работы по охране труда и структуру управления охраной труда в ГАУ СО СРЦ «Возвращение» (далее – Учреждение), служит правовой и организационно-методической основой локальных нормативных актов по охране труда.
Положение о CУOT устанавливает общие требования к организации работы по охране труда в Учреждении на основе нормативно-правовых документов, принципов и методов управления, направленных на совершенствование деятельности по охране труда.
Положение о CУOT разработано в целях обеспечения соблюдения требований охраны труда посредством создания, внедрения и обеспечения функционирования системы управления охраной труда в Учреждении, разработки локальных нормативных актов, определяющих порядок функционирования CУOT, разработки мер, направленных на создание безопасных условий труда, предотвращения производственного травматизма и профессиональной заболеваемости.
Положения CУOT распространяются на всех работников, работающих в Учреждении, в соответствии с трудовым законодательством Российской Федерации. В рамках CУOT учитывается деятельность на всех рабочих местах, во всех структурных подразделениях (территориях, зданиях, сооружениях и других объектах) Учреждения.
Функционирование CУOT осуществляется посредством соблюдения государственных нормативных требований охраны труда, принятых на себя обязательств и применения локальных документов при реализации процессов, предусмотренных разделами СОУТ. 
СОУТ является неотъемлемой частью общей системы управления Учреждения. 
CУOT представляет собой единство:
организационной структуры управления Учреждения (согласно штатному расписанию), предусматривающей установление обязанностей и ответственности в области охраны труда на всех уровнях управления;
мероприятий, обеспечивающих функционирование CУOT и контроль за эффективностью работы в области охраны труда;
документированной информации, включающей локальные нормативные акты, регламентирующие мероприятия CУOT, организационно-распорядительные и контрольно- учетные документы.
CУOT разрабатывается в целях исключения и (или) минимизации профессиональных рисков в области охраны труда и управления указанными рисками (выявления опасностей, оценки уровней и снижения уровней профессиональных рисков), находящихся под управлением директора Учреждения, с учетом потребностей и ожиданий работников Учреждения, а также других заинтересованных сторон.
CУOT регламентирует единый порядок подготовки, принятия и реализации решений по осуществлению организационных, технических, санитарно-гигиенических и лечебно-профилактических мероприятий, направленных на обеспечение безопасности и здоровых условий труда работников Учреждения.
Все вопросы, не урегулированные настоящим Положением, регулируются действующим трудовым законодательством Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права.
Основные термины и определения.
Охрана труда - система сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, включающая в себя правовые, социально-экономические, организационно-технические, санитарно-гигиенические, лечебно-профилактические, реабилитационные и иные мероприятия.
Безопасные условия труда - условия труда, при которых воздействие на работающих вредных и (или) опасных производственных факторов исключено либо уровни их воздействия не превышают установленных нормативов. 
Вредный производственный фактор – фактор производственной среды или трудового процесса, воздействие которого может привести к профессиональному заболеванию работника.
Опасный производственный фактор - фактор производственной среды или трудового процесса, воздействие которого может привести к травме или смерти работника.
Опасность - потенциальный источник нанесения вреда, представляющий угрозу жизни и (или) здоровью работника в процессе трудовой деятельности.
Допустимые условия труда – условия труда, при которых на организм работника воздействуют вредные производственные факторы, не удовлетворяющие установленным гигиеническим нормативам, но функциональные изменения в организме работающих в данных условиях восстанавливаются к нормальным за время регламентированного отдыха или к началу следующей рабочей смены. 
Знаки безопасности – представляющие собой цветографическое изображение определенной геометрической формы с использованием сигнальных и контрастных цветов, графических символов и/или поясняющих надписей знаки, предназначенные для предупреждения работающих о непосредственной или возможной опасности, запрещении, предписании или разрешения определенных действий, а также для информации о расположении объектов и средств, использование которых исключает или снижает риск воздействия опасных и (или) вредных производственных факторов.
Напряженность труда – характеристика трудового процесса, отражающая преимущественную нагрузку на центральную нервную систему, органы чувств, эмоциональную сферу труда. 
Непрерывное совершенствование – последовательно повторяющийся процесс повышения эффективности системы управления охраной труда, направленный на улучшение деятельности организации по охране труда в целом. 
Несчастный случай на производстве - событие, в результате которого работник получил увечье или иное повреждение здоровья при исполнении им обязанностей по трудовому договору и в иных случаях как на территории работодателя, так и за ее пределами либо во время следования к месту работы или возвращения с места работы на транспорте, предоставленном работодателем, и которое повлекло необходимость перевода работника на другую работу, временную или стойкую утрату им профессиональной трудоспособности либо его смерть. 
Профессиональное заболевание - хроническое или острое заболевание застрахованного, являющееся результатом воздействия на него вредного (вредных) производственного (производственных) фактора (факторов) и повлекшее временную или стойкую утрату им профессиональной трудоспособности и (или) его смерть. 
Профессиональный риск - вероятность причинения вреда жизни и (или) здоровью работника в результате воздействия на него вредного и (или) опасного производственного фактора при исполнении им своей трудовой функции с учетом возможной тяжести повреждения здоровья.
Рабочее место - место, где работник должен находиться или куда ему необходимо прибыть в связи с его работой, и которое прямо или косвенно находится под контролем работодателя. 
Специальная оценка условий труда – комплекс мероприятий по выявлению вредных и (или) опасных факторов производственной среды и трудового процесса и оценке уровня их воздействия на работника. 
Средство индивидуальной защиты - средство, используемое для предотвращения или уменьшения воздействия на работника вредных и (или) опасных производственных факторов, особых температурных условий, а также для защиты от загрязнения.
Средства коллективной защиты - технические средства защиты работников, конструктивно и (или) функционально связанные с производственным оборудованием, производственным процессом, производственным зданием (помещением), производственной площадкой, производственной зоной, рабочим местом (рабочими местами) и используемые для предотвращения или уменьшения воздействия на работников вредных и (или) опасных производственных факторов.
Производственная деятельность - совокупность действий работников с применением средств труда, необходимых для превращения ресурсов в готовую продукцию, включающих в себя производство и переработку различных видов сырья, строительство, оказание различных видов услуг.
Требования охраны труда - государственные нормативные требования охраны труда, а также требования охраны труда, установленные локальными нормативными актами работодателя, в том числе правилами (стандартами) организации и инструкциями по охране труда.
Государственная экспертиза условий труда - оценка соответствия объекта экспертизы государственным нормативным требованиям охраны труда.
Система управления охраной труда - комплекс взаимосвязанных и взаимодействующих между собой элементов, устанавливающих политику и цели в области охраны труда у конкретного работодателя и процедуры по достижению этих целей. 
Стандарты безопасности труда - правила, процедуры, критерии и нормативы, направленные на сохранение жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности и регламентирующие осуществление социально-экономических, организационных, санитарно-гигиенических, лечебно-профилактических, реабилитационных мер в области охраны труда.
Требования охраны труда - государственные нормативные требования охраны труда, в том числе стандарты безопасности труда, а также требования охраны труда, установленные правилами и инструкциями по охране труда. 
Тяжесть труда – характеристика трудовой деятельности, определяемая степенью совокупного воздействия всех элементов условий труда на функциональное состояние человека - его работоспособность, состояние здоровья и процесс воспроизводства рабочей силы. 
Управление профессиональными рисками - комплекс взаимосвязанных мероприятий и процедур, являющихся элементами системы управления охраной труда и включающих в себя выявление опасностей, оценку профессиональных рисков и применение мер по снижению уровней профессиональных рисков или недопущению повышения их уровней, мониторинг и пересмотр выявленных профессиональных рисков.
Условия труда - совокупность факторов производственной среды и трудового процесса, оказывающих влияние на работоспособность и здоровье работника. 
Основные элементы системы управления охраной труда.
Основа функционирования СУОТ - Положение о СУОТ, утвержденное приказом директора Учреждения с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации. Положение о СУОТ содержит следующие разделы (подразделы): 
1. Общие положения.
2. Политика и цели в области охраны труда.
3. Обеспечение функционирования системы управления охраны труда.
4. Процедуры, направленные на достижение целей в области охраны труда.

2. Политика и цели в области охраны труда.
Политика в области охраны труда (далее — Политика по охране труда) является публичной документированной декларацией о намерении и гарантированном выполнении обязанностей по соблюдению государственных нормативных требований охраны труда и добровольно принятых на себя обязательств.
Политика по охране труда обеспечивает:
приоритет сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности;
соответствие условий труда на рабочих местах требованиям охраны труда;
выполнение последовательных и непрерывных мер (мероприятий) по предупреждению происшествий и случаев ухудшения состояния здоровья работников, профилактике производственного травматизма, профессиональных заболеваний, в том числе посредством управления профессиональными рисками;
выявление и устранение опасностей и снижение уровней профессиональных рисков на рабочих местах;
непрерывное совершенствование и повышение эффективности СУОТ;
обязательное привлечение работников, уполномоченных ими представительных органов к участию в управлении охраной труда и обеспечении условий труда, соответствующих требованиям охраны труда, посредством необходимого ресурсного обеспечения и поощрения такого участия;
установление гарантий и компенсаций за работу во вредных и (или) опасных условиях труда;
выделение необходимых ресурсов для достижения целей в области охраны труда;
предоставления необходимых условий и гарантий деятельности лицам, ответственным за обеспечение охраны труда, уполномоченным лицам по охране труда, членам комиссии по охране труда для правильного выполнения ими своих функций.
Политика по охране труда отражает: 
положение о соответствии условий труда на рабочих местах требованиям охраны труда;
обязательства работодателя по предотвращению производственного травматизма и ухудшения здоровья работников;
положение об учете специфики деятельности организации, обусловливающей уровень профессиональных рисков;
порядок совершенствования функционирования СУОТ.
При определении Политики по охране труда работодатель обеспечивает совместно с работниками и (или) уполномоченными ими представительными органами предварительный анализ состояния охраны труда в Учреждении и обсуждение Политики по охране труда. Политика по охране труда должна быть доступна всем работникам Учреждения, а также иным лицам, находящимся на территории, в зданиях и сооружениях Учреждения.
 Цели в области охраны труда устанавливаются для достижения конкретных результатов, согласующихся с Политикой по охране труда, и формулируются с учетом необходимости регулярной оценки их достижения, в том числе, по возможности, на основе измеримых показателей.
Цели Учреждения в области охраны труда определяются Политикой по охране труда, направленной на обеспечение охраны труда и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, предупреждение производственного травматизма, профессиональной заболеваемости, и достигаются путем реализации работодателем процедур, направленных на достижение целей в области охраны труда. 
Целями Учреждения в области охраны труда являются:
стремление к нулевому	 травматизму среди работников Учреждения, подрядных организаций и всех людей, находящихся на территории Учреждения;
стремление к нулевому количеству аварий и инцидентов;
стремление к нулевому количеству профессиональных заболеваний.
В рамках поставленных целей Учреждение стремится к:
снижению уровня риска для жизни и здоровья людей, ущерба имуществу учреждения;
развитию культуры охраны труда и лидерства в вопросах безопасности труда и охраны здоровья у руководителей и работников;
улучшению условий труда и уровня безопасности оборудования;
внедрению новых методов совершенствования системы управления охраной труда.
Учреждение осуществляет оценку рисков возникновения опасных событий, способных оказать негативное влияние на жизнь и здоровье людей. Повышает квалификацию и контроль уровня знаний и навыков работников в вопросах безопасности труда и охраны здоровья.
Принятые цели по охране труда достигаются путем реализации процессов и комплекса мероприятий по охране труда.

3. Обеспечение функционирования системы управления охраны труда. Распределение обязанностей и ответственности в области охраны труда.
Общее руководство работой по обеспечению безопасных условий и охраны труда, а также организацию контроля за состоянием условий труда на рабочих местах осуществляет директор Учреждения. Директор Учреждения возлагает конкретные обязанности по обеспечению охраны труда и безопасности трудового процесса на заместителей директора филиалов, руководителей структурных подразделений, специалиста по охране труда и других работников, включив указанные обязанности в должностные инструкции или утвердив их приказом. Утвержденные руководителем должностные инструкции доводятся до соответствующего работника под роспись при приеме на работу или назначении на новую должность. 
3.1. Директор Учреждения, его заместители в пределах своих полномочий обеспечивают: 
безопасность работников при эксплуатации зданий, сооружений, оборудования, осуществлении технологических процессов, а также применяемых в процессе трудовой деятельности инструментов, сырья и материалов;
создание и функционирование системы управления охраной труда;
разработку организационно-распорядительных документов и распределение обязанностей и ответственности работников в сфере охраны труда;
соблюдение государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов;
режим труда и отдыха работников;
ресурсное обеспечение мероприятий по охране труда;
приобретение и выдачу за счет средств Учреждения специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты, смывающих и обезвреживающих средств, прошедших обязательную сертификацию или декларирование соответствия в установленном законодательством Российской Федерации о техническом регулировании порядке, в соответствии с установленными нормами работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением;
обучение безопасным методам и приемам выполнения работ и оказанию первой помощи пострадавшим на производстве, проведение инструктажа по охране труда, стажировки на рабочем месте и проверки знания требований охраны труда;
организацию и проведение контроля за состоянием условий труда;
проведение специальной оценки условий труда;
организацию управления профессиональными рисками;
проведение обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников, обязательных психиатрических освидетельствований работников;
проведение санитарно-гигиенических, профилактических и оздоровительных мероприятий, обучение и воспитание в сфере охраны здоровья;
содействие работе комитета (комиссии) по охране труда, уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда Профсоюза;
информирование работников об условиях и охране труда на рабочих местах, уровнях профессиональных рисков, а также предоставляемых работникам гарантиях, полагающихся компенсациях и средствах индивидуальной защиты;
принятие мер по предотвращению аварийных ситуаций, сохранению жизни и здоровья работников при возникновении таких ситуаций, в том числе по оказанию пострадавшим первой помощи;
расследование и учет в установленном законодательством порядке несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;
санитарно-бытовое обслуживание и медицинское обеспечение, а также доставку пострадавших в медицинскую организацию в случае необходимости оказания им неотложной медицинской помощи;
обязательное социальное страхование работников от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;
ознакомление работников с требованиями охраны труда;
разработку и утверждение правил и инструкций по охране труда для работников с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации;
своевременное информирование органов государственной власти (в том числе орган управления образованием) о происшедших авариях, несчастных случаях и профессиональных заболеваниях;
организацию исполнения указаний и предписаний представителей органов исполнительной власти, осуществляющих государственный контроль (надзор), представлений технической инспекции труда Профсоюза, выдаваемых ими по результатам контрольно-надзорной деятельности;
наличие комплекта нормативных правовых актов, содержащих требования охраны труда в соответствии со спецификой деятельности организации.
3.2. Руководители структурных подразделений Учреждения обязаны:
обеспечить безопасные условия труда на каждом рабочем месте вверенного ему подразделениях, в соответствии с нормами и правилами охраны труда; 
разработать и согласовать в установленном порядке инструкции по охране труда для работников вверенного ему структурного подразделения; 
проводить инструктажи по охране труда на рабочем месте; 
контролировать соблюдение подчиненными работниками правил и инструкций по охране труда и производственной санитарии, правильность применения подчиненного персонала спецодежды, защитных и предохранительных приспособлений в соответствии с установленными нормами, выполнение правил внутреннего трудового распорядка; 
обеспечить подчиненных работников специальной одеждой, специальной обувью, санитарной одеждой, средствами индивидуальной защиты, мылом согласно установленным нормам; 
знать порядок расследования несчастных случаев на производстве, профессиональных заболеваний, обеспечивать своевременное оказание первой медицинской помощи работникам, пострадавшим при несчастных случаях; 
не допускать выполнение работ на неисправном оборудовании и не допускать к работе лиц, не прошедших соответствующего обучения и инструктажа по охране труда, а также не прошедших медицинских освидетельствований, требуемых установленными правилами; 
отстранять от работы лиц, нарушающих правила, нормы, инструкции по охране труда и производственной санитарии; 
останавливать работу неисправного оборудования (приборов, аппаратов), которые угрожают жизни и здоровью работников с извещением об этом руководителя учреждения; 
немедленно устранять обнаруженные нарушения требований безопасности. О нарушениях, которые не могут быть устранены силами работающих структурного подразделения, руководители структурных подразделений обязаны докладывать заместителям директора (по зданиям), директору Учреждения.
3.3. Специалист по охране труда (работник, на которого приказом работодателя возложены обязанности специалиста по охране труда):
координирует работу структурных подразделений в области охраны труда;
проводит с работниками организации вводный инструктаж, контролирует проведение руководителями подразделений инструктажей по охране труда (первичных, повторных, внеплановых, целевых);
участвует в разработке и контроле за функционированием системы управления охраной труда в Учреждении;
участвует в управлении профессиональными рисками;
участвует в организации и проведении специальной оценки условий труда;
участвует в разработке локальных нормативных актов по охране труда и обеспечению безопасности производственного процесса, раздела по охране труда коллективного договора;
осуществляет контроль за целевым использованием средств на реализацию мероприятий по улучшению условий и охраны труда;
участвует в организации и проведении подготовки по охране труда и оказанию первой помощи;
участвует в работе по определению контингента работников, подлежащих обязательным медицинским осмотрам и психиатрическим освидетельствованиям;
оказывает методическую помощь заместителям директора, руководителям структурных подразделений Учреждения в разработке новых и пересмотре действующих инструкций по охране труда, а также в составлении программ обучения работников безопасным приемам и методам работы;
осуществляет проведение проверок состояния охраны труда в Учреждении;
выдает предписания об устранении имеющихся недостатков и нарушений требований охраны труда, контролирует их выполнение;
осуществляет контроль за соблюдением в организации законодательных и нормативных правовых актов по охране труда, предоставлением работникам установленных компенсаций по условиям труда, проведением профилактической работы по предупреждению производственного травматизма, профессиональных заболеваний, выполнением мероприятий, направленных на создание здоровых и безопасных условий труда и образовательного процесса. информирует работников о состоянии условий и охраны труда на рабочих местах, существующих профессиональных рисках, о полагающихся работникам компенсациях за работу с вредными и (или) опасными условиями труда и иными особыми условиями труда и средствах индивидуальной защиты;
организует размещение в доступных местах наглядных пособий и современных технических средств для проведения обучения по охране труда;
осуществляет координацию обеспечения работников средствами индивидуальной защиты, а также их хранения, оценки состояния и исправности;
осуществляет обеспечение работников нормативной правовой и методической документацией в области охраны труда;
участвует в расследовании несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, анализе причин производственного травматизма, профессиональных заболеваний, в разработке мероприятий по их предотвращению.
3.4. Участие работников в управлении охраной труда.
Работник осуществляет право на участие в управлении охраной труда как непосредственно, так и через своих представителей – членов Профсоюза, выборным коллегиальным органом которого является профсоюзный комитет (профком). Право работников на участие в управлении охраной труда реализуется в различных формах, в том числе:  
проведение выборным коллегиальным органом первичной профсоюзной организации (профком) консультаций с работодателем по вопросам принятия локальных нормативных актов по охране труда и планов (программ) улучшения условий и охраны труда;
получение от руководства Учреждения информации по вопросам, непосредственно затрагивающим законные права и интересы работников в области охраны труда;
обсуждение с руководством Учреждения вопросов охраны труда, внесение предложений по совершенствованию работы в области охраны труда и обеспечения безопасности образовательного процесса;
участие в разработке и принятии коллективных договоров.
Работник обязан: 
соблюдать нормы, правила и инструкции по охране труда; 
правильно применять коллективные и индивидуальные средства защиты;
проходить медицинские осмотры, психиатрические освидетельствования по направлению работодателя;
проходить подготовку по охране труда, а также по вопросам оказания первой помощи пострадавшим в результате аварий и несчастных случаев на производстве;
немедленно сообщать своему непосредственному руководителю о любом несчастном случае, произошедшем на производстве, признаках профессионального заболевания, а также о ситуации, которая создает угрозу жизни и здоровья людей. 
Уполномоченное (доверенное) лицо по охране труда профсоюзного комитета Учреждения осуществляет общественный (профсоюзный) контроль за состоянием охраны труда на рабочих местах, соблюдением руководителем и должностными лицами структурных подразделений Учреждения законных прав и интересов работников в области охраны труда, сохранением жизни и здоровья работников и воспитанников во время образовательного процесса. 
3.5. Комиссия по охране труда.
В своей работе комиссия руководствуется законодательными и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации о труде, охране труда и экологии, коллективным договором (соглашением по охране труда), локальными нормативными правовыми актами Учреждения.
Комиссия по охране труда является составной частью системы управления охраной труда Учреждения, одной из форм участия работников в управлении организацией в области охраны труда, отстаивании своих законных прав и интересов на здоровье и безопасные условия труда, предупреждение производственного травматизма и профессиональных заболеваний, сохранение здоровья работников. Работа комиссии строится на принципах социального партнерства.
Комиссия создается на паритетной основе из представителей администрации учреждения и профсоюзного комитета и осуществляет свою деятельность в целях организации сотрудничества и регулирования отношений администрации Учреждения и работников в области охраны труда  в Учреждении.
Численность членов комиссии определяется в зависимости от числа работников учреждения и утверждается приказом (распоряжением) директора.
Выдвижение в комиссию представителей работников проводится на общем собрании трудового коллектива. Представители администрации Учреждения выдвигаются работодателем. Состав комиссии утверждается приказом по Учреждению.
Комиссия избирает из своего состава председателя, заместителей от каждой стороны и секретаря. Председателем комиссии является работодатель или его ответственный представитель, одним из заместителей – представитель профкома, секретарем – работник службы охраны труда.
Комиссия осуществляет свою деятельность в соответствии с планом работы, который утверждается председателем. 
Члены комиссии проходят в установленном порядке обучение по охране труда  за счет средств работодателя. 
Срок полномочий комиссии соответствует сроку полномочий профкома первичной профсоюзной организации. При необходимости (неудовлетворительная работа, увольнение членов комиссии и т.п.) каждая сторона вправе отозвать из состава комиссии своих представителей и выдвинуть новых.
Комиссия осуществляет организацию взаимодействия с государственными органами управления охраной труда, в том числе инспекцией труда, другими государственными органами надзора и контроля, технической инспекцией труда профсоюзов, со всеми службами и категориями работников Учреждения.
Комиссия обеспечивает контроль за состоянием условий и охраны труда непосредственно на рабочих местах, выполнение мероприятий по охране труда, предусмотренных коллективным договором (соглашением).
Комиссия осуществляет информирование работников Учреждения:
о состоянии и проводимых мероприятиях по улучшению условий и охраны труда на рабочих местах, существующем риске повреждения здоровья, профилактике производственного травматизма, профессиональных заболеваний, полагающихся работникам компенсациях за работу во вредных (или) опасных условиях труда;
результатах специальной оценки условий труда на рабочих местах, в том числе о декларировании соответствия условий труда на рабочих местах государственным нормативным требованиям охраны труда;
действующих нормативах по обеспечению смывающими и обеззараживающими средствами, сертифицированной специальной одеждой, обувью и другими средствами индивидуальной защиты, правильностью их применения и организации хранения, стирки, ремонта, дезинфекции.
Комиссия рассматривает предложения работодателя, профкома, работников с целью выработки рекомендаций по улучшению условий и охраны труда. 
Комиссия оказывает содействие работодателю:
в проведении своевременного и качественного инструктажа работников по охране труда, а также проверок знаний требований охраны труда, регулярного обучения и повышения знаний работников по вопросам законодательства, норм и правил безопасности в области охраны труда;
в рассмотрении вопросов финансирования мероприятий по охране труда в Учреждении, обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний; осуществлении контроля за расходованием средств учреждения из фонда социального страхования, направляемых на улучшение условий охраны труда;
в создании системы морального и материального поощрения работников, соблюдающих требования охраны труда.
Комиссия проводит анализ состояния и причин травматизма, несчастных случаев и профессиональных заболеваний работников.
Комиссия проводит проверки, обследования технического состояния зданий, сооружений, оборудования на соответствие требованиям правил и норм по охране труда, эффективности работы вентиляционных систем, санитарно-технических устройств, средств коллективной и индивидуальной защиты.
Участвует в разработке коллективных договоров, соглашений по охране труда.
Комиссия вправе:
получать от работодателя информацию о состоянии условий труда на рабочих местах, производственного травматизма и профзаболеваний, наличии опасных и вредных производственных факторов и принятых мерах по защите от их воздействия, о существующем риске повреждения здоровья;
заслушивать на заседаниях комиссии сообщения руководителя (его представителей), руководителей структурных подразделений и других ответственных работников учреждения о выполнении ими обязанностей по обеспечению безопасных условий и охраны труда на рабочих местах и соблюдению гарантий и прав работников на охрану труда, руководителей и других работников учреждения, допустивших нарушения требований охраны труда, повлекших за собой тяжелые последствия;
участвовать в подготовке предложений к разделу коллективного договора (соглашения по охране труда) по вопросам, находящимся в компетенции комиссии;
вносить работодателю предложения о поощрении работников учреждения за активное участие в работе по созданию условий труда, отвечающих требованиям безопасности и гигиены;
беспрепятственно посещать места работы сотрудников учреждения для выяснения вопросов, входящих в компетенцию комиссии; содействовать разрешению трудовых споров, связанных с нарушением законодательства об охране труда; изменением условий труда, вопросами предоставления компенсаций работникам, занятым во вредных и  (или) опасных условиях труда;
запрещать эксплуатацию оборудования и проведение работ в местах, где выявлены нарушения нормативных правовых актов по охране труда, создающие угрозу жизни и здоровью работникам, с последующим уведомлением руководителя учреждения;
вносить предложения руководителю учреждения об отстранении от работы лиц, не прошедших в установленном порядке инструктаж, обучение и проверку знаний по охране труда, медосмотр или грубо нарушающих правила, нормы и инструкции по охране труда.

4. Процедуры, направленные на достижение целей в области охраны труда.
4.1. Планирование мероприятий по охране труда.
Планирование мероприятий по охране труда в Учреждении производится ежегодно и утверждается директором (далее — План).
Планирование направлено на определение необходимого перечня мероприятий по охране труда, проводимых в рамках функционирования процессов (процедур) CУOT.
В Плане отражаются:
наименование мероприятий в Учреждении;
сроки реализации по каждому мероприятию;
ответственные лица за реализацию мероприятий;
отметка о выполнении.
При планировании мероприятий по охране труда с целью достижения поставленных целей СУОТ наряду с государственными нормативными требованиями по охране труда учитывается имеющийся передовой опыт, финансовые, производственные (функциональные) возможности.
Планирование мероприятий по охране труда учитывает изменения, которые влияют на функционирование CУOT, включая:
изменения в нормативных правовых актах, содержащих государственные нормативные требования охраны труда;
изменения в условиях труда работниках (результатах специальной оценки условий труда (COУT и OПP);
внедрение новых процессов или изменение существующих, сопровождающихся изменением расположения рабочих мест и производственной среды (здания и сооружения, оборудование, инструменты).
4.2. Контроль функционирования СУОТ.
Основными видами контроля функционирования СУОТ и мониторинга реализации процедур в Учреждении являются: 
контроль состояния рабочего места, применяемого оборудования, инструментов, сырья, материалов; 
контроль выполнения работ работником в рамках осуществляемых производственных и технологических процессов, выявление опасностей и определения уровня профессиональных рисков; 
реализация иных мероприятий по охране труда, осуществляемых постоянно, контроль показателей реализации процедур; 
контроль выполнения процессов, имеющих периодический характер выполнения: (специальная оценка условий труда работников, обучение по охране труда, проведение медицинских осмотров, психиатрических освидетельствований);
учет и анализ несчастных случаев, профессиональных заболеваний, а также изменений государственных нормативных требований охраны труда, соглашений по охране труда, подлежащих выполнению;
регулярный контроль эффективности функционирования как отдельных элементов СУОТ, так и СУОТ в целом, в том числе с использованием средств аудио-, видео-, фотонаблюдения. 
Для повышения эффективности контроля функционирования СУОТ и мониторинга показателей реализации процедур на каждом уровне управления в организации проводятся ступенчатые формы контроля функционирования СУОТ и мониторинга показателей реализации процедур, а также предусматривается возможность осуществления общественного контроля функционирования СУОТ и мониторинга показателей реализации процедур. 
При проведении контроля функционирования СУОТ и анализа реализации процедур и исполнения мероприятий по охране труда, необходимо оценивать следующие показатели:
достижение поставленных целей в области охраны труда; 
способность действующей СУОТ обеспечивать выполнение обязанностей работодателя, отраженных в Политике и целях по охране труда; 
эффективность действий по результатам предыдущего анализа эффективности функционирования СУОТ;
необходимость дальнейшего развития (изменений) СУОТ, включая корректировку целей в области охраны труда, перераспределение обязанностей должностных лиц работодателя в области охраны труда, перераспределение ресурсов работодателя; 
необходимость обеспечения своевременной подготовки тех работников, которых затронут решения об изменении СУОТ; 
необходимость изменения критериев оценки эффективности функционирования СУОТ; 
полноту идентификации опасностей и управления профессиональными рисками в рамках СУОТ в целях выработки корректирующих мер. 
Результаты контроля функционирования СУОТ и мониторинга реализации процедур оформляются актом. 
4.3. Формирование корректирующих действий по совершенствованию функционирования CУOT.
Корректирующие действия производятся в случаях, когда в ходе проведения контроля функционирования CУOT и мониторинга реализации процедур выявляется необходимость предотвращения причин невыполнения каких-либо требований и, как следствие, возможного повторения аварий, несчастных случаев, профессиональных заболеваний.
Улучшение функционирования CУOT в Учреждении производится по результатам контроля функционирования CУOT и мониторинга реализации процедур, а также учета результатов расследований аварий, несчастных случаев, профессиональных заболеваний, результатов контрольно-надзорных мероприятий органов государственной власти, предложений работников.
Корректирующие действия разрабатываются, в том числе, на основе результатов выполнения мероприятий по охране труда, анализа по результатам контроля, выполнения мероприятий, разработанных по результатам расследований аварий (инцидентов), микроповреждений (микротравм), несчастных случаев на производстве, профессиональных заболеваний, выполнения мероприятий по устранению предписаний контрольно-надзорных органов государственной власти, предложений, поступивших от работников и (или) их уполномоченных представителей, а также иных заинтересованных сторон.
4.4. Управление документами CУOT.
Документация системы управления охраной труда должна:
быть изложена и оформлена так, чтобы быть понятной пользователям;
периодически анализироваться; 
при необходимости, своевременно корректироваться с учетом изменения в законодательстве;
распространяться и быть легкодоступной для всех работников Учреждения.
Особым видом документов СУОТ, которые не подлежат пересмотру, актуализации, обновлению и изменению, являются контрольно-учетные документы СУОТ (записи), включая:
акты и иные записи данных, вытекающие из осуществления СУОТ;
журналы учета и акты записей данных об авариях, несчастных случаях, профессиональных заболеваниях;
записи данных о воздействиях вредных (опасных) факторов производственной среды и трудового процесса на работников и наблюдении за условиями труда и за состоянием здоровья работников;
результаты контроля функционирования СУОТ.
4.5. Обеспечение безопасных условий труда.
Администрация Учреждения создает условия, обеспечивающие жизнь и здоровье работников. Безопасная эксплуатация зданий, строений, сооружений и оборудования Учреждения обеспечивается: 
соответствием проектируемых, строящихся, реконструируемых и эксплуатируемых зданий, строений, сооружений, оборудования государственным нормативным требованиям охраны труда, требованиям технических регламентов, сводов правил, строительных, санитарных, пожарных норм и правил, национальных, межгосударственных стандартов и других нормативных документов;
содержанием зданий, строений, сооружений, оборудования Учреждения в соответствии с требованиями санитарных и гигиенических норм в процессе их эксплуатации;
проведением качественных плановых, текущих и капитальных ремонтов зданий, строений, сооружений, оборудования в установленные сроки;
проведением регулярных осмотров, проверок и обследований зданий, строений, сооружений, оборудования с целью выявления и устранения факторов, представляющих угрозу жизни и здоровью работников;
проведением ежегодных измерений сопротивления изоляции электроустановок и электропроводки, заземляющих устройств, периодических испытаний и освидетельствований водогрейных и паровых котлов, сосудов, работающих под давлением, баллонов для сжатых и сжиженных газов;
соблюдением работниками норм и правил охраны труда, правильным применением средств индивидуальной защиты. 
4.6. Подготовка (обучение) в области охраны труда.
С целью организации процедуры подготовки работников по охране труда директор Учреждения устанавливает (определяет):
а) требования к профессиональной компетентности работников в области охраны труда; 
б) перечень профессий (должностей) работников, проходящих стажировку по охране труда, с указанием ее продолжительности по каждой профессии (должности); 
в) перечень профессий (должностей) работников, проходящих подготовку по охране труда в обучающих организациях, допущенных к оказанию услуг в области охраны труда; 
д) перечень профессий (должностей) работников, проходящих подготовку по охране труда непосредственно в Учреждении; 
е) перечень профессий (должностей) работников, освобожденных от прохождения первичного инструктажа на рабочем месте; 
ж) работников, ответственных за проведение инструктажа по охране труда на рабочем месте в структурных подразделениях Учреждения, а также ответственных за проведение стажировки по охране труда; 
з) вопросы, включаемые в программу инструктажа по охране труда; 
и) состав комиссии Учреждения по проверке знаний требований охраны труда; 
л) перечень вопросов по охране труда, по которым работники проходят проверку знаний в комиссии Учреждения; 
м) порядок организации подготовки работников Учреждения по вопросам оказания первой помощи пострадавшим в результате аварий и несчастных случаев на производстве; 
н) порядок организации и проведения инструктажа по охране труда; 
о) порядок организации и проведения стажировки на рабочем месте и подготовки по охране труда. 
В ходе организации процедуры подготовки работников по охране труда учитывается необходимость подготовки работников исходя из характера и содержания выполняемых ими работ, имеющейся у них квалификации и компетентности, необходимых для безопасного выполнения своих должностных обязанностей.
Обучению требованиям охраны труда подлежат следующие категории работников:
а) работодатель (руководитель организации), заместители руководителя организации, руководители филиалов и их заместители, на которых приказом работодателя возложены обязанности по охране труда, - по программе А;
б) руководители структурных подразделений организации и их заместители, руководители структурных подразделений филиалов и их заместители - по программам А и Б;
в) работники организации, отнесенные к категории специалисты, - по программе Б;
г) специалист по охране труда - по программам А и Б;
д) работники рабочих профессий - по программе Б;
е) члены комиссий по проверке знания требований охраны труда, лица, проводящие инструктажи по охране труда и обучение требованиям охраны труда, - по программе Б, а также по программам, обязательным для работников, в отношении которых проводится проверка знания требований охраны труда и (или) инструктаж по охране труда, и (или) обучение требованиям охраны труда;
ж) члены комитетов (комиссий) по охране труда, уполномоченные лица по охране труда профессиональных союзов - по программам А и Б.
Обучение по оказанию первой помощи пострадавшим проходят работники, на которых приказом работодателя возложены обязанности по проведению инструктажа по охране труда, включающего вопросы оказания первой помощи пострадавшим. Также обучение по оказанию первой помощи проходят:
работники рабочих профессий;
лица, обязанные оказывать первую помощь пострадавшим в соответствии с требованиями нормативных правовых актов;
работники, к трудовым функциям которых отнесено управление автотранспортным средством;
работники, к компетенциям которых нормативными правовыми актами по охране труда предъявляются требования уметь оказывать первую помощь пострадавшим;
председатель и члены комиссий по проверке знания требований охраны труда по вопросам оказания первой помощи пострадавшим; 
лица, проводящие обучение по оказанию первой помощи пострадавшим; 
специалисты по охране труда, а также члены комитетов (комиссий) по охране труда;
иные работники по решению работодателя.
Обучение применению средств индивидуальной защиты, в связи с простотой применяемых СИЗ, включается в программу проведения инструктажа на рабочем месте.
В течение 2 месяцев после приема/перевода на работу работники проходят обучение по охране труда, безопасным методам и приемам выполнения работ, а также обучение оказанию первой помощи пострадавшим по утвержденным программам. В дальнейшем обучение по охране труда, включая обучение оказанию первой помощи пострадавшим, проводится раз в 3 года. Обучение приемам первой помощи проводится лицами, прошедшими специальную подготовку с обязательной отработкой практических навыков.
Директор Учреждения, руководители подразделений, служб, специалист по охране труда/работник, на которого работодателем возложены обязанности организации работы по охране труда, члены комиссии по охране труда, проходят специальное обучение по охране труда в обучающих организациях при поступлении на работу в течение первых 2 месяцев, далее - по мере необходимости, но не реже одного раза в три года. 
4.7. Организация и проведение специальной оценки условий труда.
Контроль состояния условий и охраны труда предусматривает измерение (определение) и оценку опасных и вредных факторов производственной среды и трудового процесса на рабочем месте. Наиболее полную характеристику состояния условий труда на рабочем месте получают при проведении специальной оценки условий труда. Эта процедура предусматривает оценку условий труда на рабочих местах, выявление вредных и (или) опасных производственных факторов, оценку применяемых средств защиты, а также разработку мероприятий по приведению условий труда в соответствие с государственными нормативными требованиями. Специальная оценка условий труда на рабочем месте проводится не реже чем один раз в пять лет. С целью организации процедуры организации и проведения оценки условий труда администрация Учреждения определяет:
а) порядок создания и функционирования комиссии по проведению специальной оценки условий труда, а также права, обязанности и ответственность ее членов; 
б) организационный порядок проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах работодателя в части деятельности комиссии по проведению специальной оценки условий труда; 
в) порядок осуществления отбора и заключения гражданско-правового договора с организацией, проводящей специальную оценку условий труда; 
г) порядок урегулирования споров по вопросам специальной оценки условий труда; 
д) порядок использования результатов специальной оценки условий труда. 
В отношении рабочих мест, на которых вредные и (или) опасные факторы производственной среды и трудового процесса по результатам осуществления идентификации потенциально вредных и (или) опасных производственных факторов не выявлены, а также условия труда на которых по результатам исследований (испытаний) и измерений вредных и (или) опасных производственных факторов признаны оптимальными или допустимыми оформляется декларация соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда.
Декларация соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда является бессрочной в случае сохранения условий труда на соответствующем рабочем месте.
4.8. Управление профессиональными рисками.
С целью организации процедуры управления профессиональными рисками работодатель, исходя из специфики деятельности Учреждения, устанавливает (определяет) порядок реализации следующих мероприятий по управлению профессиональными рисками:
а) выявление опасностей; 
б) оценка уровней профессиональных рисков; 
в) снижение уровней профессиональных рисков. 
Идентификация опасностей, представляющих угрозу жизни и здоровью работников Учреждения, и составление перечня опасностей осуществляются с привлечением сторонней организации осуществляющей оценку профессиональных рисков либо комиссией по оценке профессиональных рисков организованной приказом директора с привлечением работников или уполномоченных ими представительных органов. 
В качестве основных опасностей, представляющих угрозу жизни и здоровью работников Учреждения, могут рассматриваться следующие: 
а) механические опасности:
опасность падения из-за потери равновесия, в том числе при спотыкании или проскальзывании, при передвижении по скользким поверхностям или мокрым полам;
опасность падения с высоты при разности уровней высот (со ступеней лестниц, приставных лестниц, стремянок и т.д.)
опасность быть уколотым или проткнутым в результате воздействия движущихся колющих частей механизмов, машин;
опасность пореза частей тела, в том числе кромкой листа бумаги, канцелярским ножом, ножницами, острыми кромками металлической стружки (при механической обработке металлических заготовок и деталей);
б) электрические опасности:
опасность поражения током вследствие прямого контакта с токоведущими частями из-за касания незащищенными частями тела деталей, находящихся под напряжением;
опасность поражения током вследствие контакта с токоведущими частями, которые находятся под напряжением из-за неисправного состояния (косвенный контакт);
в) опасности, связанные с воздействием микроклимата и климатические опасности:
опасность воздействия пониженных температур воздуха;
опасность воздействия повышенных температур воздуха;
опасность воздействия влажности;
опасность теплового удара при длительном нахождении на открытом воздухе при прямом воздействии лучей солнца на незащищенную поверхность головы;
опасность теплового удара при длительном нахождении в помещении с высокой температурой воздуха;
г) опасности, связанные с воздействием тяжести и напряженности трудового процесса:
опасность, связанная с перемещением груза вручную;
опасность от подъема тяжестей, превышающих допустимый вес;
опасность, связанная с наклонами корпуса;
опасность, связанная с рабочей позой;
опасность вредных для здоровья поз, связанных с чрезмерным напряжением тела;
опасность психических нагрузок, стрессов;
опасности, связанные с воздействием световой среды;
опасность недостаточной освещенности в рабочей зоне;
д) опасности, связанные с организационными недостатками:
опасность, связанная с отсутствием на рабочем месте инструкций, содержащих порядок безопасного выполнения работ, и информации об имеющихся опасностях, связанных с выполнением рабочих операций;
опасность, связанная с отсутствием на рабочем месте аптечки первой помощи, инструкции по оказанию первой помощи пострадавшему на производстве и средств связи;
опасность, связанная с отсутствием информации (схемы, знаков, разметки) о направлении эвакуации в случае возникновения аварии;
опасность, связанная с допуском работников, не прошедших подготовку по охране труда;
е) опасности транспорта: 
опасность наезда на человека;
опасность травмирования в результате дорожно-транспортного происшествия;
ж) опасности насилия:
опасность насилия от враждебно настроенных работников;
опасность насилия от третьих лиц;
з) опасности, связанные с применением средств индивидуальной защиты:
опасность, связанная с несоответствием средств индивидуальной защиты анатомическим особенностям человека;
опасность, связанная со скованностью, вызванной применением средств индивидуальной защиты.
При рассмотрении возможных перечисленных опасностей работодателем устанавливается порядок проведения анализа, оценки и упорядочивания всех выявленных опасностей исходя из приоритета необходимости исключения или снижения уровня создаваемого ими профессионального риска и с учетом не только штатных условий своей деятельности, но и случаев отклонений в работе, в том числе связанных с возможными авариями. При описании процедуры управления профессиональными рисками работодателем учитывается следующее:
а) управление профессиональными рисками осуществляется с учетом текущей, прошлой и будущей деятельности работодателя; 
б) тяжесть возможного ущерба растет пропорционально увеличению числа людей, подвергающихся опасности; 
в) все оцененные профессиональные риски подлежат управлению; 
г) процедуры выявления опасностей и оценки уровня профессиональных рисков должны постоянно совершенствоваться и поддерживаться в рабочем состоянии с целью обеспечения эффективной реализации мер по их снижению; 
д) эффективность разработанных мер по управлению профессиональными рисками должна постоянно оцениваться. 
К мерам по исключению или снижению уровней профессиональных рисков относятся: 
исключение опасной работы (процедуры);
замена опасной работы (процедуры) менее опасной;
реализация инженерных (технических) методов ограничения риска воздействия опасностей на работников;
реализация административных методов ограничения времени воздействия опасностей на работников;
использование средств индивидуальной защиты;
страхование профессионального риска.
Эффективными мероприятиями по снижению профессиональных рисков в Учреждении являются административно-общественный контроль за состоянием условий труда и подготовка (обучение) по охране труда. 
Система управления профессиональными рисками является частью системы управления охраной труда в ГАУ СО СРЦ «Возвращение» и устанавливается отдельным локальным нормативным актом. 
4.9. Обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры.
Обязательные предварительные медицинские осмотры при поступлении на работу (далее - предварительные осмотры) проводятся с целью определения соответствия состояния здоровья лица, поступающего на работу, поручаемой ему работе, а также раннего выявления и профилактики заболеваний. Обязательные периодические медицинские осмотры (обследования) (далее - периодические осмотры) проводятся в целях:
1) динамического наблюдения за состоянием здоровья работников, своевременного выявления заболеваний, начальных форм профессиональных заболеваний, ранних признаков воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов на состояние здоровья работников;
2) выявления заболеваний, состояний, являющихся медицинскими противопоказаниями для продолжения работы, связанной с воздействием вредных и (или) опасных производственных факторов;
3) своевременного проведения профилактических и реабилитационных мероприятий, направленных на сохранение здоровья и восстановление трудоспособности работников;
4) своевременного выявления и предупреждения возникновения и распространения инфекционных и паразитарных заболеваний;
5) предупреждения несчастных случаев на производстве.
Медицинские осмотры проводятся врачебной комиссией медицинской организации, имеющей лицензию на медицинскую деятельность, включающую проведение медицинских осмотров и экспертизу профессиональной пригодности. На время прохождения медицинского осмотра за работниками сохраняется средний заработок по месту работы. Обязательные медицинские осмотры осуществляются за счет средств работодателя.
Перечень профессий и должностей, подлежащих обязательным предварительным и периодическим медицинским осмотрам утверждается директором.
4.10. Обязательные психиатрические освидетельствования.
Обязательное психиатрическое освидетельствование проходят работники Учреждения, осуществляющие виды деятельности, определенные Приложением 2 Приказа Минздрава России от 20.05.2022 г. № 342н «Об утверждении порядка прохождения обязательного психиатрического освидетельствования работниками, осуществляющими отдельные виды деятельности, его периодичности, а также видов деятельности, при осуществлении которых проводится психиатрическое освидетельствование».
Освидетельствование работника проводится с целью определения его пригодности по состоянию психического здоровья к осуществлению отдельных видов деятельности.
Перечень профессий и должностей, подлежащих обязательному психиатрическому освидетельствованию, утверждается директором.
Работодатель обязан отстранить от работы (не допускать к работе) работника, не прошедшего в установленном порядке обязательный медицинский осмотр, а также обязательное психиатрическое освидетельствование. 
4.11. Санитарно-бытовое обслуживание и медицинское обеспечение.
С целью организации процедуры санитарно-бытового обслуживания и медицинского обеспечения администрация Учреждения обеспечивает проведение следующих мероприятий:
оборудование санитарно-бытовых помещений, помещений для приема пищи, помещений для оказания медицинской помощи, комнат отдыха и психологической разгрузки;
систематический контроль за санитарным состоянием и содержанием территории и всех помещений, соблюдением правил личной гигиены воспитанниками и персоналом;
организацию и контроль за проведением профилактических и санитарно-противоэпидемических мероприятий;
оснащение помещений аптечками для оказания первой помощи, назначение ответственных за приобретение, хранение, использование аптечек первой помощи, порядок использования и контроля содержания аптечек.  
4.12. Обеспечение работников средствами индивидуальной защиты, смывающими и обезвреживающими средствами.
На работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением, работникам Учреждения бесплатно выдаются прошедшие обязательную сертификацию или декларирование соответствия специальная одежда, специальная обувь и другие средства индивидуальной защиты (далее – СИЗ), а также смывающие и (или) обезвреживающие средства в соответствии с типовыми нормами. Предоставление работникам СИЗ, а также подбор и выдача смывающих и (или) обезвреживающих средств осуществляется в соответствии с типовыми нормами на основании результатов проведения специальной оценки условий труда и оценки профессиональных рисков.
Обеспечение работников спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты осуществляется на основе «Норм выдачи средств индивидуальной защиты». Составление норм осуществляется специалистом по охране труда на основе единых типовых норм, правил по охране труда и иных документов. 


4.12.1. Порядок приобретения СИЗ.
Приобретение СИЗ осуществляется за счет средств работодателя. Контрактная служба обеспечивает приобретение СИЗ   прошедших в установленном порядке сертификацию или декларирование соответствия. Вместе с комплектами СИЗ должны поставляться копии сертификатов и деклараций, а также заключения о стране происхождения и составе тканей, используемых для пошива.
Приобретение и выдача работникам  СИЗ, не имеющих декларации о соответствии и (или) сертификата соответствия, либо имеющих декларацию о соответствии и (или) сертификат соответствия, срок действия которых истек, не допускается.
Комиссия по входному контролю осуществляет осмотр приобретенных СИЗ, с составлением акта, осмотренные СИЗ сдаются на склад.
4.12.2. Порядок выдачи и применения СИЗ.
Директор имеет право с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации и своего финансово-экономического положения устанавливать нормы бесплатной выдачи работникам специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты, улучшающие по сравнению с типовыми нормами защиту работников от имеющихся на рабочих местах вредных и (или) опасных факторов, а также особых температурных условий или загрязнения.
Директор имеет право с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации заменять один вид СИЗ, предусмотренных типовыми нормами, аналогичным, обеспечивающим равноценную защиту от опасных и вредных производственных факторов.
В случае не обеспечения работника, занятого на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также с особыми температурными условиями или связанными с загрязнением, СИЗ в соответствии с законодательством Российской Федерации он вправе отказаться от выполнения трудовых обязанностей, а работодатель не имеет право требовать от работника их исполнения, и обязан оплатить возникший по этой причине простой.
Работникам, временно переведенным на другую работу,  учащимся и студентам образовательных учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования на время прохождения производственной практики, а также другим лицам, участвующим в производственной деятельности учреждения либо осуществляющим в соответствии с действующим законодательством мероприятия по контролю (надзору) в установленной сфере деятельности, СИЗ выдаются в соответствии с типовыми нормами и правилами на время выполнения этой работы.
Специалист по охране труда при проведении вводного инструктажа информирует работников о порядке выдачи и полагающихся им СИЗ.
Учет и выдачу средств индивидуальной защиты осуществляют работники, назначенные ответственными за учет и выдачу СИЗ приказом директора.
Выдача работникам и сдача ими СИЗ фиксируются записью в личной карточке учета выдачи спецодежды установленной формы. Лицевая сторона карточки, обратная сторона заполняется работником ответственным за учет и выдачу СИЗ в день выдачи спецодежды,  спецобуви и  средств индивидуальной защиты.
Сроки пользования СИЗ исчисляются со дня фактической выдачи их работникам.
Выдаваемая спецодежда, должна соответствовать  полу, росту, размерам, работника, а также характеру и условиям выполняемой ими работы.
СИЗ, предназначенные для использования в особых температурных условиях, обусловленных ежегодными сезонными изменениями температуры, выдаются работникам с наступлением соответствующего периода года, а с его окончанием  сдаются для организованного хранения до следующего сезона.
Для выдачи и сдачи теплой спецодежды и спецобуви в учреждении установлен следующий период:
выдача – октябрь;
сдача – май.
Период может быть изменен в зависимости от температурных условий.
В сроки носки СИЗ, применяемых в особых температурных условиях, включается время их организованного хранения.
Дежурные СИЗ общего пользования выдаются работникам только на время выполнения тех работ, для которых они предназначены.
В Учреждении осуществляется выдача простых СИЗ не требующих практических навыков применения. В рамках инструктажа на рабочем месте работник проходит ознакомление с простейшими способами проверки СИЗ, их носки.
Работник обязан правильно применять средства индивидуальной защиты, выданные ему в установленном порядке.
Работникам запрещается выносить СИЗ по окончании рабочего дня за пределы территории учреждения.
Работники должны ставить в известность работодателя (или его представителя) о выходе из строя (неисправности) СИЗ.
Специалист по охране труда, руководители структурных подразделений контролируют правильность и обязательность применения работником  СИЗ.
В случае пропажи или порчи СИЗ в установленных местах их хранения по не зависящим от работников причинам, им  выдаются другие исправные СИЗ, обеспечивается замена или ремонт СИЗ, пришедших в негодность до окончания срока носки по причинам, не зависящим от работника.
СИЗ, возвращенные работниками по истечении сроков носки, подлежат списанию в установленном порядке. Комиссия устанавливает процент износа СИЗ, составляет акт, лица ответственные за учет и выдачу средств индивидуальной защиты фиксируют списание в личной карточке учета выдачи СИЗ.
4.12.3. Порядок организации хранения СИЗ и ухода за ними.
Работодатель за счет собственных средств обеспечивает надлежащий уход за СИЗ и их хранением.
Кастелянши обеспечивают надлежащий уход за спецодеждой и ее хранение, а также ремонт и замену.
В целях надлежащего ухода, лица ответственные за учет и выдачу средств индивидуальной защиты вправе выдавать работникам 2 комплекта соответствующих СИЗ с удвоенным сроком носки
Для хранения выданных работникам СИЗ работодатель предоставляет специально оборудованное помещение, для хранения приобретенной СИЗ предоставляется помещение (склад).
Стирка, сушка, обезвреживание СИЗ осуществляется за счет работодателя.
Стирка, сушка, дезинфекция и ремонт СИЗ осуществляется в прачечных учреждения. Стирка спецодежды производится по мере необходимости, в междусменный период.
Дежурные СИЗ общего пользования хранятся у руководителей структурных подразделений.
Выданные СИЗ считаются собственностью учреждения и подлежат обязательному возврату: при увольнении, переводе на другое рабочее место, для которой выданное СИЗ не подходят.
Лица ответственные за учет и выдачу средств индивидуальной защиты  несут ответственность за своевременную и в полном объеме выдачу работникам, прошедших в установленном порядке сертификацию или декларирование соответствия СИЗ, обеспечивают хранение и уход за спецодеждой  в соответствии с настоящим положением.
Комиссия по входному контролю приобретенных средств индивидуальной защиты контролирует приобретение сертифицированных или декларированных СИЗ, а также их хранение.
Перечень профессий и должностей работников, которым предусмотрена бесплатная выдача специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты устанавливается отдельным локальным нормативным актом.
4.13. Обеспечение оптимальных режимов труда и отдыха работников.
Работодатель обеспечивает режим труда и отдыха работников в соответствии с трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права. 
4.14. Информирование работников и взаимодействие с ними.
Учреждение информирует работников в рамках CУOT:
о политике и целях в области охраны труда;
о системе стимулирования за соблюдение государственных нормативных требований охраны труда и об ответственности за их нарушение;
о результатах расследования несчастных случаев на производстве и микроповреждений (микротравм);
об опасностях и рисках на своих рабочих местах, а также разработанных в их отношении мерах управления.
Размещение информационных материалов в целях информирования работников об их трудовых правах, включая право на безопасные условия и охрану труда, может обеспечиваться следующими способами:
тиражирование (распространение) печатной продукции и видеоматериалов по информированию работников об их трудовых правах, включая право на безопасные условия и охрану труда;
распространение материалов по информированию работников об их трудовых правах, включая право на безопасные условия и охрану труда через кабинеты охраны труда или уголки по охране труда;
размещение на внутреннем веб-сайте Учреждения (при наличии);
рассылка по электронной почте;
проведение телефонных интервью;
проведение собеседований.
Администрация Учреждения может осуществлять указанные выше мероприятия либо по отдельности, либо одновременно.
4.14.1. Формы (способы) информирования работников об их трудовых правах, включая право на безопасные условия и охрану труда.
Формами (способами) информирования работников об их трудовых правах, включая право на безопасные условия и охрану труда, с использованием визуальной/печатной информации являются:
ознакомление работника при приеме на работу с условиями трудового договора, в котором указываются трудовые права работника и информация об условиях труда;
ознакомление работников с результатами специальной оценки условий труда на их рабочих местах;
ознакомление с информацией о существующих профессиональных рисках и их уровнях;
ознакомление работника с требованиями должностной инструкции, инструкций по охране труда (с визуализацией (при необходимости) опасных зон (участков) оборудования), перечнем выдаваемых на рабочем месте средств индивидуальной защиты, требованиями правил (стандартов) по охране труда и других локальных нормативных актов Учреждения.
Администрация Учреждения в зависимости от своих финансовых возможностей в дополнение к предусмотренным выше формам (способам) вправе применять иные формы (способы) информирования работников об их трудовых правах, включая право на безопасные условия и охрану труда, включая размещение плакатов и листовок, содержащих информацию о трудовых правах работников, на рабочих местах, а также в общедоступных местах на территории Учреждения, демонстрацию информационных тематических видеороликов или сюжетов, при проведении инструктажей и обучения работников по охране труда, а также на вводных инструктажах для работников.
Администрация Учреждения может в зависимости от своих финансовых возможностей осуществлять информирование работников об их трудовых правах, включая право на безопасные условия и охрану труда, с использованием интернет-ресурсов:
размещение на официальном сайте Учреждения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее — интернет-сайт Учреждения) сведений о результатах проведения специальной оценки условий труда;
размещение на официальном интернет-сайте Учреждения актуальной информации о политике Учреждения, связанной с гарантией соблюдения трудовых прав работников, разъяснений спорных ситуаций с ответами на часто задаваемые вопросы о трудовых правах работников;
размещение на официальном интернет-сайте Учреждения ссылок на сайт Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации (Минтруд России) https://mintrud.gov.ru/, Федеральной службы по труду и занятости (Роструд) https://rostrud.gov.ru/, где размещена необходимая работникам информация о трудовых правах и способах их защиты, а также на официальные интернет-сайты и иные интернет-ресурсы органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации по труду;
размещение на официальном интернет-сайте Учреждения ссылок на сайт Пенсионного фонда Российской Федерации https://pfr.gov.ru/, где работник может ознакомиться со своими правами на страховую пенсию, в том числе с правилами и порядком назначения досрочной страховой пенсии в связи с работой во вредных и/или опасных условиях труда или принадлежностью к той или иной профессии, а также Фонда социального страхования Российской Федерации https://fss.ru/, где работник может найти информацию о положенных ему страховых выплатах, в том числе в связи с несчастным случаем на производстве или профессиональным заболеванием;
возможность доступа (с учетом должностных обязанностей) к справочным правовым информационным системам, содержащим необходимую правовую актуальную информацию о трудовом законодательстве Российской Федерации, аналитические и справочные материалы, а также к публикуемой указанными системами тематической обзорной информации о трудовых правах работников через официальный интернет-сайт Учреждения или через оборудование, установленное в кабинете охраны труда или в уголке охраны труда.
Администрация Учреждения может применять любые из перечисленных в настоящем разделе положения формы (способы) информирования по отдельности или совместно, а также применять иные предусмотренные законодательством Российской Федерации формы (способы) информирования работников об их трудовых правах, включая право на безопасные условия и охрану труда.
4.14.2. Организация тиражирования (распространения) печатной продукции и видеоматериалов.
Размещение материалов в целях информирования о трудовых правах работников, включая право на безопасные условия и охрану труда, осуществляется на плакатах, приобретенных из числа существующих шаблонов или разработанных по заказу Учреждения. Плакаты размещаются как на рабочих местах в отделах, так и в общедоступных местах на территории Учреждения.
Выпуск материалов в целях информирования о трудовых правах работников, включая право на безопасные условия и охрану труда, может осуществляться в виде листовок, буклетов, выпускаемых как в электронном, так и в печатном виде.
Видеоматериалы в целях информирования о трудовых правах работников, включая право на безопасные условия и охрану труда, могут рассылаться работникам на электронную почту с учетом соблюдения положений законодательства о защите персональных данных, а также транслироваться в социальных сетях. 
4.14.3. Организация взаимодействия с работниками в целях информирования о трудовых правах, включая право на безопасные условия и охрану труда.
При проведении собеседований в целях информирования работников о трудовых правах, включая право на безопасные условия и охрану труда, обеспечивается соблюдение положений законодательства о защите персональных данных.
Перечень действующих нормативных правовых актов по охране труда, включая правила и инструкции, с указанием их местонахождения хранится у специалиста по охране труда.
Инструкции по охране труда для работников размещаются непосредственно на рабочих местах, в специально отведенных и оборудованных для информирования работников местах, определенных руководителями подразделений, а также в электронном виде.
4.14.4. Организация работы кабинета или уголка охраны труда в ГАУ СО СРЦ «Возвращение».
Кабинет охраны труда или уголок охраны труда создаются в целях обеспечения соблюдения требований охраны труда, информирования работников о требованиях охраны труда, проведения профилактической работы по предупреждению производственного травматизма и профессиональных заболеваний, в том числе в рамках функционирования системы управления охраной труда в Учреждении. Необходимость организации кабинета охраны труда или уголка охраны труда администрация Учреждения определяет самостоятельно исходя из своих финансовых возможностей.
При принятии директором Учреждения решения об организации уголка охраны труда его оформление осуществляется в зависимости от площади, выделяемой для его размещения, и может представлять собой стенд, витрину (проектор) или телевизионную панель с видеосвязью, компьютер со встроенной программой (системой).
Работа кабинета охраны труда и(или) уголка охраны труда обеспечивается в рамках функционирования системы управления охраной труда. Организацию и руководство работой кабинета охраны труда или уголка охраны труда, в том числе контроль за их работой, осуществляет специалист по охране труда.
При осуществлении деятельности кабинета охраны труда и (или) уголка охраны труда обеспечивается:
оказание помощи руководителям структурных подразделений и работникам в обеспечении выполнения требований охраны труда;
информирование работников об их трудовых правах и обязанностях в области охраны труда, состоянии условий и охраны труда в Учреждении, на конкретных рабочих местах, принятых нормативно-правовых актах и локальных нормативных актах по охране труда;
пропаганда охраны труда.
Деятельность кабинета охраны труда обеспечивает реализацию следующих мероприятий по охране труда, в том числе в рамках системы управления охраной труда в Учреждении:
проведение семинаров, лекций, бесед и консультаций по вопросам охраны труда, в том числе в целях информирования работников об их трудовых правах, включая право на безопасные условия и охрану труда;
обучение по охране труда, в том числе безопасным методам и приемам выполнения работ, правильному применению средств коллективной и индивидуальной защиты, оказанию первой помощи пострадавшим на производстве;
проведение инструктажей по охране труда, тематических занятий с работниками, к которым предъявляются дополнительные требования по обеспечению охраны труда, соблюдению норм промышленной безопасности и санитарных норм, проверки знаний требований охраны труда;
организацию выставок, экспозиций, стендов, макетов и других форм наглядной агитации и пропаганды передового опыта по обеспечению безопасных условий труда;
проведение аналитических исследований состояния условий и охраны труда на рабочих местах и в целом в Учреждении и их влияния на безопасность и здоровье работников при осуществлении ими трудовой деятельности.
Деятельность уголка охраны труда Учреждения обеспечивает доведение до работников информации о:
трудовых правах работников, включая право на безопасные условия и охрану труда;
планах работы кабинета охраны труда (при наличии);
графиках проведения инструктажей по охране труда и расписаниях учебных занятий по охране труда;
приказах и распоряжениях по вопросам охраны труда у работодателя, планах мероприятий по улучшению условий и охраны труда;
выявленных вредных и опасных производственных факторах и имеющихся средствах индивидуальной и коллективной защиты на рабочих местах структурного подразделения (участка);
выявленных нарушениях требований законодательства об охране труда и принятых мерах по их устранению;
случаях производственного травматизма и профзаболеваний у работодателя и в его структурных подразделениях и принятых мерах по устранению их причин;
новых поступлениях документов, учебно-методической литературы, учебных видеофильмов по охране труда и других документов и материалов в кабинет охраны труда.
4.15. Обеспечение безопасного выполнения подрядных работ и снабжения безопасной продукцией.
С целью организации проведения подрядных работ или снабжения безопасной продукцией директор Учреждения устанавливает (определяет) порядок обеспечения безопасного выполнения подрядных работ или снабжения безопасной продукцией, ответственность подрядчика и порядок контроля со стороны Учреждения за выполнением согласованных действия по организации безопасного выполнения подрядных работ или снабжения безопасной продукцией. При установлении порядка обеспечения безопасного выполнения подрядных работ или снабжения безопасной продукцией используется следующий набор возможностей подрядчиков или поставщиков по соблюдению требований работодателя, включая требования охраны труда:
а) оказание безопасных услуг и предоставление безопасной продукции надлежащего качества; 
б) эффективная связь и взаимодействие с должностными лицами Учреждения до начала работы; 
в) информирование работников подрядчика или поставщика продукции об условиях труда и имеющихся опасностях в Учреждении; 
г) контроль выполнения подрядчиком или поставщиком продукции требований в области охраны труда. 
4.16. Расследование несчастных случаев с работниками на производстве.
С целью своевременного определения и понимания причин возникновения аварий, несчастных случаев и профессиональных заболеваниях работодатель устанавливает порядок расследования аварий, несчастных случаев и профессиональных заболеваний, а также оформления отчетных документов. Расследование несчастных случаев - законодательно установленная процедура обязательного изучения обстоятельств и причин повреждений здоровья работников при осуществлении ими действий, обусловленных трудовыми отношениями. Порядок расследования несчастных случаев на производстве установлен Трудовым кодексом Российской Федерации и определен Положением об особенностях расследования несчастных случаев на производстве в отдельных отраслях и организациях. Порядок реагирования на несчастный случай:
немедленное оказание первой помощи пострадавшему;
принятие неотложных мер по предотвращению аварийной или иной чрезвычайной ситуации и воздействия травмирующих факторов на других лиц;
принятие необходимых мер по организации и обеспечению надлежащего и своевременного расследования несчастного случая.
Результаты реагирования на аварии, несчастные случаи и профессиональные заболевания оформляются в форме акта с указанием корректирующих мероприятий по устранению причин, повлекших их возникновение, и предупреждению аналогичных несчастных случаев. 
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