ОТЧЕТ 

о работе Попечительского совета

при ГБУ СО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Возвращение» за 2016 год

Попечительский совет при ГБУ СО СРЦ  «Возвращение» создан во исполнение Федерального закона  Российской Федерации от 28 декабря 2013 года № 442 – ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан Российской Федерации» в целях оказания помощи и содействия в решении текущих и перспективных задач развития и эффективного функционирования Учреждения, улучшения качества его работы и совершенствования материально-технической базы. Первое заседание Попечительского совета при ГБУ СО СРЦ  «Возвращение» прошло 31 декабря 2014 г. Первоначальный состав включал следующих членов Попечительского совета:

- Гусев Сергей Иванович, секретарь местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» Заводского района г. Саратова, депутат Саратовской городской Думы – председатель;

- Гоциридзе Заури Константинович, председатель Совета директоров ЗАО «АП Саратовский завод резервуарных металлоконструкций» (ЗАО «АП РМК») – заместитель председателя;

- Медведков Сергей Александрович, начальник ФГУП «Главное управления специального строительства по территории Приволжского федерального округа при Федеральном агентстве специального строительства» (ФГУП «ГУССТ №5 при Спецстрое России»);

- Тюленев Владимир Александрович, директор ООО «МАСТЕР-ЛЕС»;

- Баскова Ирина Владимировна, генеральный директор ООО «Монстр» - секретарь.
С 28 сентября 2016 г. Попечительский совет при Учреждении возглавляет Гуреев Александр Викторович, начальник Управления Пенсионного фонда РФ в Заводском районе г. Саратова, секретарь местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» Заводского района г. Саратова, депутат Саратовской городской Думы.
Организация деятельности Попечительского совета  при Учреждении строится на основе положения о Попечительском совете при ГБУ СО СРЦ  «Возвращение», утверждённого директором Учреждения и согласованного с министром социального развития Саратовской области.

Приоритетными направлениями деятельности Попечительского совета являются:

-содействие в решении текущих и перспективных задач развития и эффективного функционирования Учреждения, улучшения качества его работы; 
- содействие в привлечении финансовых и материальных средств для обеспечения деятельности Учреждения; 
- содействие в укреплении материально-технической базы Учреждения;
- содействие в улучшении качества предоставляемых социальных услуг; 
-содействие в повышении информационной открытости Учреждения; 
-проведение совместных культурно-досуговых мероприятий для клиентов Учреждения.
В 2016 году проведено 2 заседания Попечительского совета (протокол № 1 от 23.09.16 г. и № 2 от 02.12.16г.). 
На заседаниях рассматривались:
- основные направления работы и перспективы развития ГБУ СО СРЦ «Возвращение»;

- включение в состав новых членов и избрание председателя Попечительского совета Учреждения;
- готовность Учреждения к участию в независимой оценке качества оказания услуг;

- итоги и перспективы деятельности Попечительского совета. 
В рамках подготовки Учреждения к участию в октябре 2016 г. в независимой оценке качества оказания услуг председателем Попечительского совета Гуреевым Александром Викторовичем совершен объезд четырех зданий Учреждения, по результатам которого принято решение оказать содействие в приобретении стенд-вкладышей с перекидными карманами с целью повышения информационной открытости Учреждения.
Члены Попечительского совета активно содействовали в укреплении материально-технической базы Учреждения. Так, в 2016 г. проведены:

- ремонтные работы помещений 3 и 4 здания Учреждения;

- ландшафтные работы по благоустройству и озеленению саженцами кустарников и рассадой цветов территории 3 здания Учреждения;

- ремонтно-восстановительные работы пищеблока 4 здания Учреждения;

- приобретение строительных материалов, аудио и оргтехники, хозяйственного инвентаря, сантехники, электротоваров, канцтоваров;

- ремонт автотранспорта.

Одним из приоритетных направлений деятельности попечительского совета является проведение совместных культурно-досуговых мероприятий для клиентов Учреждения. В преддверии новогодних праздников попечители активно участвуют в организации праздничных мероприятий, обеспечении воспитанников Учреждения новогодними подарками.

Члены Попечительского совета принимали участие в мероприятиях по реализации антикоррупционной политики Учреждения. Так, в рамках проведения областной информационно-разъяснительной акции «Скажем коррупции – «Нет», приуроченной к Международному дню борьбы с коррупцией, проведено совместное заседание Попечительского совета при Учреждении и Комиссии по противодействию коррупции в Учреждении. В ходе заседания состоялся обмен опытом по вопросам организации работы по противодействию коррупции в организациях, обсуждались перспективы использования его с целью повышения эффективности мер антикоррупционной политики  в Учреждении. 
За время работы Попечительского совета и администрации Учреждения удалось сформировать отношения сотрудничества, что, безусловно, является благоприятной основой для совместной деятельности.

Работа Попечительского совета будет продолжена в дальнейшем.
Председатель   
Попечительского совета 
при ГБУ СО СРЦ «Возвращение»



     А.В. Гуреев
Секретарь 
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