ОТЧЕТ 

о работе Попечительского совета

при ГБУ СО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Возвращение» за 2017 год

В 2016/2017 учебном году продолжил свою работу Попечительский совет при ГБУ СО СРЦ  «Возвращение». Попечительский совет создан во исполнение Федерального закона  Российской Федерации от 28 декабря 2013 года № 442 – ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан Российской Федерации» в целях оказания помощи и содействия в решении текущих и перспективных задач развития и эффективного функционирования Учреждения, улучшения качества его работы и совершенствования материально-технической базы. Первое заседание Попечительского совета при ГБУ СО СРЦ  «Возвращение» прошло 31 декабря 2014 г. 

С 28 сентября 2016 г. Попечительский совет при Учреждении возглавляет Гуреев Александр Викторович, начальник Управления Пенсионного фонда РФ в Заводском районе г. Саратова, секретарь местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» Заводского района г. Саратова, депутат Саратовской городской Думы. В 2017 г. в состав Попечительского совета вошли представители Саратовского филиала ООО «Газпром энерго» и ПАО «Саратовский НПЗ».
Организация деятельности Попечительского совета  при Учреждении строится на основе положения о Попечительском совете при ГБУ СО СРЦ  «Возвращение», утверждённого директором Учреждения и согласованного с министром социального развития Саратовской области.

Приоритетными направлениями деятельности Попечительского совета являются:

-содействие в решении текущих и перспективных задач развития и эффективного функционирования Учреждения, улучшения качества его работы; 
- содействие в привлечении финансовых и материальных средств для обеспечения деятельности Учреждения; 
- содействие в укреплении материально-технической базы Учреждения;
- содействие в улучшении качества предоставляемых социальных услуг; 
-содействие в повышении информационной открытости Учреждения; 
-проведение совместных культурно-досуговых мероприятий для клиентов Учреждения.
В 2017 году проведено 2 заседания Попечительского совета. На заседаниях рассматривались:
- основные направления работы и перспективы развития ГБУ СО СРЦ «Возвращение»;

- включение в состав новых членов Попечительского совета Учреждения;
- итоги и перспективы деятельности Попечительского совета. 
Члены Попечительского совета активно содействовали в укреплении материально-технической базы Учреждения. Благодаря их финансовой поддержке улучшены условия проживания детей. Так, в 2017 г. проведены:
- ремонтные работы помещений структурного подразделения Кировского района;

- ремонтно-восстановительные работы пищеблока структурного подразделения Кировского и Заводского районов;

- приобретение строительных материалов, аудио и оргтехники, хозяйственного инвентаря, электротоваров, канцтоваров;
- приобретение кухонного и холодильного оборудования для структурного подразделения Заводского района;
- приобретение и установка кондиционеров для структурных подразделений Заводского и Ленинского районов;

- ремонт автотранспорта учреждения.
Игровые комнаты воспитанников структурного подразделения Заводского района укомплектованы современными компьютерами с выходом в Интернет.

Одним из приоритетных направлений деятельности попечительского совета является проведение совместных культурно-досуговых мероприятий для воспитанников учреждения. 
Воспитанники учреждения являются постоянными участниками выставок, конкурсов, организованных заводом «Саратовский НПЗ», занимают призовые места, получают памятные подарки. Встречаются с работниками завода и перенимают их жизненный опыт. В преддверии Международного дня защиты детей работники завода исполнили пожелания каждого воспитанника. Заветные желания каждого ребенка «выросли» на Дереве доброты», всего их было 47. И каждое желание исполнено.
Воспитанники учреждения принимали активное участие в Благотворительном триатлоне «Энергия поколений-2017», проводимом под эгидой ООО «Газпром энерго». Благодаря финансовой поддержке общества состоялась поездка воспитанников учреждения в г. Оренбург для участия в финальном этапе Благотворительного триатлона «Энергия поколений-2017», а также поездка воспитанников, победителей финального этапа Благотворительного триатлона «Энергия поколений-2017», в г. Москву.
В преддверии новогодних праздников попечители активно участвуют в организации праздничных мероприятий, обеспечении воспитанников учреждения новогодними подарками.

Члены Попечительского совета принимали участие в проведении областной информационно-разъяснительной акции «Скажем коррупции – «Нет», приуроченной к Международному дню борьбы с коррупцией.  Проведено совместное заседание Попечительского совета и Комиссии по противодействию коррупции в учреждении. В ходе заседания присутствующие ознакомились с работой по предупреждению и борьбе с коррупцией как приоритетными направлениями деятельности Всероссийской политической партии «Единая Россия». Состоялся обмен опытом по вопросам организации работы по противодействию коррупции. Обсуждались перспективы его использования с целью повышения эффективности мер антикоррупционной политики  в учреждении. 
За время работы Попечительского совета и администрации учреждения удалось сформировать отношения сотрудничества, что, безусловно, является благоприятной основой для совместной деятельности.

Работа Попечительского совета будет продолжена в дальнейшем.
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