ОТЧЕТ 

о работе Попечительского совета

при ГБУ СО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Возвращение» за 2018 год

Попечительский совет создан во исполнение Федерального закона  Российской Федерации от 28 декабря 2013 года № 442 – ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан Российской Федерации» в целях оказания помощи и содействия в решении текущих и перспективных задач развития и эффективного функционирования Учреждения, улучшения качества его работы и совершенствования материально-технической базы. Первое заседание Попечительского совета при ГБУ СО СРЦ  «Возвращение» прошло 31 декабря 2014 г. 

В 2018 году продолжил свою работу Попечительский совет при ГБУ СО СРЦ  «Возвращение» в следующем составе:

 - Гуреев Александр Викторович, начальник Управления Пенсионного фонда РФ в Заводском районе г. Саратова, член Всероссийской политической партии «Единая Россия», депутат Саратовской городской думы – председатель.

- Гоциридзе Заури Константинович, председатель Совета директоров АО «АП Саратовский завод резервуарных металлоконструкций» (АО «АП РМК») – заместитель председателя.

- Проскурин Игорь Викторович, директор Саратовского филиала ООО «Газпром энерго».

- Медведков Сергей Александрович, начальник ФГУП «Главное управления специального строительства по территории Приволжского федерального округа при Федеральном агентстве специального строительства» (ФГУП «ГУССТ №5 при Спецстрое России»).

- Баскова Ирина Владимировна, генеральный директор ООО «Монстр» - секретарь.

Организация деятельности Попечительского совета  при учреждении строится на основе положения о Попечительском совете при ГБУ СО СРЦ  «Возвращение», утверждённого директором учреждения и согласованного с министром социального развития Саратовской области.

Приоритетными направлениями деятельности Попечительского совета являются:

- содействие в решении текущих и перспективных задач развития и эффективного функционирования учреждения, улучшения качества его работы; 

- содействие в привлечении финансовых и материальных средств для обеспечения деятельности учреждения; 

- содействие в укреплении материально-технической базы учреждения;

- содействие в улучшении качества предоставляемых социальных услуг; 

- содействие в повышении информационной открытости учреждения; 

- проведение совместных культурно-досуговых мероприятий для клиентов учреждения.
Члены Попечительского совета активно содействовали в укреплении материально-технической базы учреждения. Благодаря их финансовой поддержке улучшены условия проживания детей. Так, в 2018 г.:

- приобретены строительные материалы, аудио- и оргтехника, хозяйственный инвентарь, мягкий инвентарь, мебель, канцтовары;

- приобретено швейное и холодильное оборудование для структурного подразделения Кировского района;

- приобретены и установлены кондиционеры в основном административном здании и структурном подразделении учреждения в Кировском районе;

- осуществлялся ремонт автотранспорта учреждения.

Активное участие в благоустройстве территории учреждения принимала ИП Баскова И.В., благодаря которой в 2018 году  проводились ландшафтные работы по благоустройству и озеленению саженцами кустарников и рассадой цветов территории структурного подразделения учреждения в Кировском районе.

Саратовский филиал ООО «Газпром энерго» в лице директора Проскурина Игоря Викторовича провел масштабные мероприятии по благоустройству территории структурного подразделения учреждения в Заводском районе. Благодаря предоставленной обществом технике на территории полностью снят и вывезен верхний слой земли, который заменили плодородной почвой. 

Оказана помощь АО «АП Саратовский завод резервуарных металлоконструкций» в реконструкции и установке стеллажей погреба под овощную продукцию в структурном подразделении учреждения в Кировском районе.

Огромную поддержку учреждению продолжает оказывать завод «Саратовский НПЗ», благодаря которому условия проживания детей улучшаются с каждым годом. В игровой комнате воспитанников структурного подразделения учреждения в Заводском районе  появился телевизор. Не остаются в стороне и молодые специалисты предприятия, которые помогают проводить ремонтные работы, благоустраивать территорию учреждения (в весенне-осенний период спил деревьев, посадка зеленых насаждений; в зимний период очистка крыш от снега и сосулек), составлять сметы на проведение ремонтных работ, а также приезжают к детям с игровыми программами. 

Сотрудники «Россельхозбанка» приобрели для структурного подразделения учреждения в Заводском районе телевизор и музыкальный центр для проведения занятий, праздников и конференций. 

Одним из приоритетных направлений деятельности Попечительского совета является организация и проведение совместных культурно-досуговых мероприятий для воспитанников учреждения. 
Воспитанники структурного подразделения учреждения в Заводском районе являются постоянными участниками различных мероприятий, организованных заводом «Саратовский НПЗ», занимают призовые места, получают памятные подарки. Встречаются с работниками завода и перенимают их жизненный опыт. Все это неосязаемая, но та самая воспитательная работа, которая позволяет детям заново поверить в себя, в свои силы и возможности. Хорошей традицией стало отмечать дни рождения воспитанников посещением кинотеатра «Синема 5» и «Сафари- парка».
В преддверии новогодних праздников попечители активно участвуют в организации праздничных мероприятий, обеспечении воспитанников учреждения новогодними подарками. 
Ежегодно сотрудники завода «Саратовский НПЗ» и «Россельхозбанка» приезжают на праздники воспитанников не с пустыми руками, а исполняют пожелания каждого ребенка. 
В рамках реализации проекта «Здоровое будущее» Всероссийской партии «Единая Россия» региональным координатором проекта Юрием Максимовым организованы встречи с воспитанниками структурного подразделения учреждения в Ленинском районе и отделения дневного пребывания и вручены новогодние подарки детям с учетом пожелания каждого ребенка. Воспитанники получили игрушки, спортивные настольные и  развивающие игры, спортивный инвентарь, аудио-технику.
Члены Попечительского совета принимали участие в проведении областной информационно-разъяснительной акции «Скажем коррупции – «Нет», приуроченной к Международному дню борьбы с коррупцией.  Проведено совместное заседание Попечительского совета и Комиссии по противодействию коррупции в учреждении на тему «Роль партии в реализации мероприятий предусмотренными Национальным планом противодействия коррупции на 2018-2020 годы, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 29 июня 2018 года № 378». В ходе заседания присутствующие принимали участие в обсуждении поручений В.В. Путина Правительству Российской Федерации, правоохранительным органам, бизнес-сообществу и органам власти, направленных на реализацию национальной стратегии противодействия коррупции.

Активное участие Попечительского совета в жизни ГБУ СО СРЦ «Возвращение» безусловно является благоприятным для эффективного функционирования учреждения. Работа Попечительского совета будет продолжена в дальнейшем.
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     А.В. Гуреев

Секретарь 

Попечительского совета 
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