ОТЧЕТ 

о работе Попечительского совета

при ГБУ СО «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Возвращение» за 2019 год

Попечительский совет создан во исполнение Федерального закона  Российской Федерации от 28 декабря 2013 года № 442 – ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан Российской Федерации» в целях оказания помощи и содействия в решении текущих и перспективных задач развития и эффективного функционирования Учреждения, улучшения качества его работы и совершенствования материально-технической базы. 

В 2019 году продолжил свою работу Попечительский совет при ГБУ СО СРЦ  «Возвращение» в новом составе:

 - Гуреев Александр Викторович, начальник Управления Пенсионного фонда РФ в Заводском районе г. Саратова, член Всероссийской политической партии «Единая Россия», депутат Саратовской городской думы – председатель.

- Гоциридзе Заури Константинович, председатель Совета директоров АО «АП Саратовский завод резервуарных металлоконструкций» (АО «АП РМК») – заместитель председателя.

- Проскурин Игорь Викторович, директор Саратовского филиала ООО «Газпром энерго».

- Куц Вадим Владимирович, генеральный директор ФГУП «Главное военно-строительное управление № 5; 

- Баскова Ирина Владимировна, генеральный директор ООО «Монстр» - секретарь.

Организация деятельности Попечительского совета  при учреждении строится на основе положения о Попечительском совете при ГБУ СО СРЦ  «Возвращение», утверждённого директором учреждения и согласованного с министром социального развития Саратовской области.

Приоритетными направлениями деятельности Попечительского совета являются:

- содействие в решении текущих и перспективных задач развития и эффективного функционирования учреждения, улучшения качества его работы; 

- содействие в привлечении финансовых и материальных средств для обеспечения деятельности учреждения; 

- содействие в укреплении материально-технической базы учреждения;

- содействие в улучшении качества предоставляемых социальных услуг; 

- содействие в повышении информационной открытости учреждения; 

- проведение совместных культурно-досуговых мероприятий для клиентов учреждения.
Члены Попечительского совета активно содействовали в укреплении материально-технической базы учреждения. Благодаря их содействию, а также непосредственной финансовой поддержке улучшены условия проживания детей. Так, в 2019 г.:

- приобретены строительные материалы, посадочные материалы для благоустройства территории, аудио- и оргтехника, хозяйственный инвентарь, мягкий инвентарь, мебель, сантехническое оборудование, водонагреватель;
- приобретены снегоуборочники электрические для структурного подразделения Кировского и Заводского районов;

- осуществлялся ремонт автотранспорта учреждения;

- приобретены билеты для посещения воспитанниками театров, Сафари парка, театра кукол « Теремок», других театров и кинотеатров. 
Активное участие в благоустройстве территории учреждения принимала ИП Баскова И.В., благодаря которой в 2019 году  проводились ландшафтные работы по благоустройству и озеленению саженцами кустарников и рассадой цветов территории структурного подразделения учреждения в Кировском районе, а также приобретены канцтовары для воспитанников.

Благодаря Куц В.В. приобретены и установлены Сплит-системы в структурном подразделении учреждения в Ленинском районе.
Оказана помощь АО «АП Саратовский завод резервуарных металлоконструкций» в реконструкции и установке ворот в структурном подразделении учреждения в Ленинском районе.

Огромную поддержку учреждению оказывает НК «Роснефть», благодаря которому оборудована классная комната оргтехникой и мебелью. Не остается в стороне ООО «Поволжская нефтяная компания», которая помогла провести ремонт автомобилей учреждения и приобрести для них запчасти.
Одним из приоритетных направлений деятельности Попечительского совета является организация и проведение совместных культурно-досуговых мероприятий для воспитанников учреждения. 
Воспитанники структурного подразделения учреждения в Заводском районе являются постоянными участниками различных мероприятий, организованных заводом «Саратовский НПЗ», занимают призовые места, получают памятные подарки. Встречаются с работниками завода и перенимают их жизненный опыт. Все это неосязаемая, но та самая воспитательная работа, которая позволяет детям заново поверить в себя, в свои силы и возможности. Хорошей традицией стало отмечать дни рождения воспитанников посещением кинотеатра «Синема 5» и «Сафари- парка».
В преддверии новогодних праздников попечители активно участвуют в организации праздничных мероприятий, обеспечении воспитанников учреждения новогодними подарками. 
Члены Попечительского совета принимали участие в проведении областной информационно-разъяснительной акции «Скажем коррупции – «Нет», приуроченной к Международному дню борьбы с коррупцией.  Проведено совместное заседание Попечительского совета и Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в учреждении, на котором председатель Попечительского совета Гуреев Александр Викторович, начальник Управления Пенсионного фонда РФ в Заводском районе г. Саратова, депутат городской Думы,  ознакомил с основными принципами выявления и  урегулирования конфликта интересов, возникающих у государственных служащих, при выполнении ими своих должностных обязанностей. 

Активное участие Попечительского совета в жизни ГБУ СО СРЦ «Возвращение» безусловно является благоприятным для эффективного функционирования учреждения. Работа Попечительского совета будет продолжена в дальнейшем.

Председатель   

Попечительского совета 

при ГБУ СО СРЦ «Возвращение»



     А.В. Гуреев

Секретарь 

Попечительского совета 

при ГБУ СО СРЦ «Возвращение»



      И.В. Баскова

