Воспитанники СРЦ «Возвращение» приняли участие в памятных мероприятиях, посвященных празднованию
 75-летия Победы.
Есть события и даты, которые глубоко отпечатались в истории наше жизни, в истории всего человечества. О них помнят всегда, эта память передается из поколения в поколение. Одним из таких событий стал праздник День Победы, который отмечается 9 мая. В этот день чтят память тех, кто погиб, и кланяются, тем, кто остался жив.

Празднование 75-летия Победы совпало с введением режима самоизоляции. Но, несмотря на все ограничения и трудности, мы все равно хотим вместе отметить 9 мая и поблагодарить героев нашей страны.

Воспитанники  ГБУ СО СРЦ «Возвращение» приняли участие во Всероссийской акции «Окна Победы», «Свеча памяти».
Объединившись, мы внесли свой маленький вклад в сохранении истории нашего народа и празднование 75-летия Победы.

8 мая воспитанники социально-реабилитационного центра «Возвращение»  приняли участие во Всероссийской акции  «Окна Победы».
Сотрудники и воспитанники украсили праздничной символикой окна учреждения. Окна были оформлены плакатами, наклейками и надписями, посвященными Победе советского народа над фашизмом. 
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9 мая воспитанники социально-реабилитационного центра «Возвращение»  приняли участие во Всероссийской  акции «Свеча памяти».
В преддверии праздника ребята организовали тематическую концертную программу «Эх дороги…», в ходе которой  исполнили песни военных лет.
Также к юбилею Победы ребята провели развлекательную радиопередачу, посвященную песням военных лет, где рассказали стихи Константина Симонова, Юлии Друниной, Булата Окуджавы, а также прослушали любимые о войне.
В завершение праздника дети приняли участие во Всероссийской  акции «Свеча памяти», засветив огоньки в окнах.



Никто не забыт, ничто не забыто!
