Перечень документов, необходимых для получения бесплатной юридической помощи:

Для получения бесплатной юридической помощи гражданину необходимо представить следующие документы: 

· заявление об оказании бесплатной юридической помощи

· паспорт или иной основной документ удостоверяющий личность гражданина Российской Федерации;

· документ, подтверждающий отношение к категориям граждан, имеющих право на получение юридической помощи:

для категорий граждан:

граждане, среднедушевой доход семей (доход одиноко проживающего гражданина) которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в Саратовской области, - справки о нуждаемости в государственной социальной помощи, выданной членам малоимущих семей и малоимущим одиноко проживающим гражданам органом социальной защиты населения не ранее чем за 90 дней до ее предъявления адвокату (документ представляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен заявителем по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия);

инвалиды I, II и III групп, ветераны Великой Отечественной войны, Герои Российской Федерации, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, Герои Труда Российской Федерации - подтверждающих статус гражданина (справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы, удостоверение установленного образца) (документ представляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен заявителем по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия);

дети-инвалиды:

дети-инвалиды - справки, подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы (документ представляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен заявителем по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия);

их законные представители и представители - паспорта, документов, удостоверяющих статус и полномочия законного представителя и представителя (свидетельства о рождении (документ представляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия, за исключением выданных компетентными органами иностранного государства и их нотариально удостоверенного перевода на русский язык, которые представляются заявителем самостоятельно), решения (выписки из решения) суда об усыновлении, удочерении, акта органа опеки и попечительства о назначении опекуна или попечителя (документ представляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия), доверенность);

дети-сироты, лица из числа детей-сирот - одного из следующих документов: свидетельства о смерти обоих или единственного родителя (документ представляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия, за исключением выданных компетентными органами иностранного государства и их нотариально удостоверенного перевода на русский язык, которые представляются заявителем самостоятельно), или документа, подтверждающего соответствующий статус, выданного органом опеки и попечительства по месту жительства (пребывания) ребенка (документ представляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия), распорядительного документа об определении несовершеннолетнего в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (документ представляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия); представители - паспорта, документов, удостоверяющих их статус и полномочия (акта органа опеки и попечительства о назначении опекуна или попечителя (документ представляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия), доверенность);

усыновители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов усыновленных детей, - свидетельства об усыновлении (удочерении) ребенка (документ представляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия, за исключением выданных компетентными органами иностранного государства и их нотариально удостоверенного перевода на русский язык, которые представляются заявителем самостоятельно) либо копии вступившего в законную силу решения суда об усыновлении или удочерении ребенка;

дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей, оставшихся без попечения родителей, - одного из следующих документов: документа, подтверждающего соответствующий статус, выданного органом опеки и попечительства по месту жительства (пребывания) ребенка; распорядительного документа об определении несовершеннолетнего в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (документ представляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия), решения суда о лишении родителей родительских прав (об ограничении родительских прав), признании родителей недееспособными (ограниченно дееспособными), безвестно отсутствующими, объявлении родителей умершими; заявления родителей (единственного родителя) о согласии на усыновление (удочерение) ребенка, оформленного в установленном порядке; решения суда о назначении родителям наказания в виде лишения свободы; выписки из решения суда об отмене усыновления (удочерения), их законные представители и представители - паспорта, документов, удостоверяющих их статус и полномочия (акта органа опеки и попечительства о назначении опекуна или попечителя (документ представляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия), доверенность);

лица, желающие принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с устройством ребенка на воспитание в семью, - свидетельства о прохождении подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, на территории Российской Федерации, выданного в соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 20 августа 2012 года N 623 "Об утверждении требований к содержанию программы подготовки лиц, желающих принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, и формы свидетельства о прохождении такой подготовки на территории Российской Федерации" (документ представляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен заявителем по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия);

граждане пожилого возраста и инвалиды, проживающие в организациях социального обслуживания, предоставляющих социальные услуги в стационарной форме, - справки организации социального обслуживания, предоставляющей социальные услуги в стационарной форме (документ представляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен заявителем по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия); 

несовершеннолетние, содержащиеся в учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, несовершеннолетние, отбывающие наказание в местах лишения свободы, их законные представители и представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких несовершеннолетних (за исключением вопросов, связанных с оказанием юридической помощи в уголовном судопроизводстве) - приговора суда, паспорта, документов, удостоверяющих статус и полномочия законного представителя и представителя (свидетельства о рождении (документ представляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия, за исключением выданных компетентными органами иностранного государства и их нотариально удостоверенного перевода на русский язык, которые представляются заявителем самостоятельно), решения (выписки из решения) суда об усыновлении, удочерении, акта органа опеки и попечительства о назначении опекуна или попечителя (документ представляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия), доверенность);

граждане, имеющие право на бесплатную юридическую помощь в соответствии с Законом Российской Федерации "О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании", - справки, выданной медицинской организацией, подтверждающей, что заявитель является получателем психиатрической помощи (документ представляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен заявителем по собственной инициативе, то заявитель представляет информированное добровольное согласие в соответствии с приложением к настоящему Положению. Уполномоченный исполнительный орган Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью на основании указанного согласия запрашивает в уполномоченном исполнительном органе области в сфере здравоохранения указанные сведения);

граждане, признанные судом недееспособными, - решения суда о признании гражданина недееспособным, а их законные представители, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой прав и законных интересов таких граждан, - акта органа опеки и попечительства о назначении их опекуном (документ представляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия);

родители (усыновители), имеющие трех и более несовершеннолетних детей:

свидетельства о рождении каждого ребенка (документ представляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия, за исключением выданных компетентными органами иностранного государства и их нотариально удостоверенного перевода на русский язык, которые представляются заявителем самостоятельно) (свидетельства об усыновлении (удочерении);

абзац двадцать второй утратил силу с 27 января 2022 г. - Постановление Правительства Саратовской области от 27 января 2022 г. N 41-П

родители (усыновители), воспитывающие детей в возрасте до 14 лет (ребенка-инвалида - до 18 лет) в неполных семьях, - свидетельства о рождении ребенка (документ представляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия, за исключением выданных компетентными органами иностранного государства и их нотариально удостоверенного перевода на русский язык, которые представляются заявителем самостоятельно) (свидетельства об усыновлении (удочерении), свидетельства о смерти супруга (документ представляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия, за исключением выданных компетентными органами иностранного государства и их нотариально удостоверенного перевода на русский язык, которые представляются заявителем самостоятельно), свидетельства о расторжении брака (документ представляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия, за исключением выданных компетентными органами иностранного государства и их нотариально удостоверенного перевода на русский язык, которые представляются заявителем самостоятельно), решения суда о признании одного их супругов безвестно отсутствующим, решения суда о лишении (ограничении) родительских прав в отношении одного из родителей. Обязательно прилагается копия страницы паспорта гражданина Российской Федерации с отсутствием оттиска штампа о регистрации брака или оттиском штампа о расторжении брака в разделе "Семейное положение".

Для семей, воспитывающих ребенка-инвалида, - справки подтверждающей факт установления инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы (документ представляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен заявителем по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия);

лица, освобожденные из мест лишения свободы, в течение трех месяцев со дня освобождения, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с обеспечением и защитой своих прав и законных интересов, - справки об отбытии наказания или освобождении от наказания (документ представляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен заявителем по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия);

инвалиды III группы, лица, имеющие статус безработного, женщины, достигшие возраста 55 лет, мужчины, достигшие возраста 60 лет, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации в связи с утратой ими единственного жилого помещения (вследствие паводка, пожара, взрыва либо разрушения по иной причине), а также в связи со смертью кормильца, с увечьем или иным повреждением здоровья, - справки с места жительства или иного документа, подтверждающего место жительства или места пребывания заявителя в утраченном жилом помещении, справки о факте паводка, пожара, взрыва либо разрушения по иной причине (документы представляются заявителем по собственной инициативе, если документы не представлен заявителем по собственной инициативе, то документы запрашиваются уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия);

заключения медицинской организации о полученной травме, медицинского (судебно-медицинского) заключения о степени тяжести вреда здоровью (документы представляются заявителем по собственной инициативе, если документы не представлены заявителем по собственной инициативе, то заявитель представляет информированное добровольное согласие в соответствии с приложением к настоящему Положению. Уполномоченный исполнительный орган Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью на основании указанного согласия запрашивает в уполномоченном исполнительном органе области в сфере здравоохранения указанные сведения), свидетельства о смерти, документов, устанавливающих родство с умершим (свидетельства о заключении брака, свидетельства о рождении) (документы представляются заявителем по собственной инициативе, если документы не представлены заявителем по собственной инициативе, то документы запрашиваются уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия, за исключением документов, выданных компетентными органами иностранного государства и их нотариально удостоверенного перевода на русский язык, которые представляются заявителем самостоятельно), решения суда об установлении факта нахождения на иждивении у умершего лица (кормильца) (документ представляется заявителем самостоятельно);

документы, подтверждающие факт утраты имущества;

граждане, пострадавшие в результате чрезвычайной ситуации, - справки с места жительства или иного документа, подтверждающего место жительства или место пребывания заявителя в утраченном жилом помещении, справки о пожаре и причинении ущерба (документы представляются заявителем по собственной инициативе, если документы не представлены заявителем по собственной инициативе, то документы запрашиваются уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия);

заключения медицинской организации о полученной травме, медицинского (судебно-медицинского) заключения о степени тяжести вреда здоровью (документы представляются заявителем по собственной инициативе, если документы не представлены заявителем по собственной инициативе, то заявитель представляет информированное добровольное согласие в соответствии с приложением к настоящему Положению. Уполномоченный исполнительный орган Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью на основании указанного согласия запрашивает в уполномоченном исполнительном органе области в сфере здравоохранения указанные сведения), свидетельства о смерти, документов, устанавливающих родство с погибшим в результате чрезвычайной ситуации (свидетельства о заключении брака, свидетельства о рождении) (документы представляются заявителем по собственной инициативе, если документы не представлены заявителем по собственной инициативе, то документы запрашиваются уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия, за исключением документов, выданных компетентными органами иностранного государства и их нотариально удостоверенного перевода на русский язык, которые представляются заявителем самостоятельно), решения суда об установлении факта нахождения на иждивении у лица, погибшего в результате чрезвычайной ситуации (документ представляется заявителем самостоятельно);

документы, подтверждающие факт утраты или повреждения имущества;

граждане, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов, включенных в единый реестр проблемных объектов, или в отношении которых граждане включены в реестр граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и которые признаны пострадавшими (далее - региональный реестр) в соответствии со статьей 5.1 Закона Саратовской области "О защите права на жилище участников строительства многоквартирных домов на территории Саратовской области" - решения (распоряжения) министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства области о включении гражданина в региональный реестр (документ предоставляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен заявителем по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия);

граждане Украины, граждане Российской Федерации и лица без гражданства, ранее постоянно проживавшие на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области, прибывшие на территорию Саратовской области с 2022 года из Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области и с территории Украины - паспорт гражданина Российской Федерации или действительный паспорт иностранного гражданина, с приложением копии страницы иностранного паспорта раздела, содержащего сведения о регистрации / месте проживания, месте жительства, либо иной документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина и лица без гражданства и признаваемый в этом качестве Российской Федерацией, миграционная карта, выданная до 1 октября 2022 года (документ представляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен по собственной инициативе, то сведения запрашиваются уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия);

граждане, призванные на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, граждане, заключившие контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, при условии их участия в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области и (или) выполнения ими задач по отражению вооруженного вторжения на территорию Российской Федерации, в ходе вооруженной провокации на Государственной границе Российской Федерации и приграничных территориях субъектов Российской Федерации, прилегающих к районам проведения специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области, (далее - граждане, призванные по мобилизации или заключившие контракт о добровольном содействии), а также члены семей указанных граждан, указанные в пункте 1 части 1.2 статьи 2.1 Закона области:

документы (сведения), подтверждающие призыв на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации, заключение контракта о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, и участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области и (или) выполнение задач по отражению вооруженного вторжения на территорию Российской Федерации, в ходе вооруженной провокации на Государственной границе Российской Федерации и приграничных территориях субъектов Российской Федерации, прилегающих к районам проведения специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области (документ представляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен заявителем по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия);

свидетельство о рождении гражданина, призванного по мобилизации или заключившего контракт о добровольном содействии (документ представляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен заявителем по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия, за исключением выданных компетентными органами иностранного государства и их нотариально удостоверенного перевода на русский язык, которые представляются заявителем самостоятельно) - для родителей (усыновителей);

свидетельство о заключении брака гражданина, призванного по мобилизации или заключившего контракт о добровольном содействии (документ представляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен заявителем по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия, за исключением выданных компетентными органами иностранного государства и их нотариально удостоверенного перевода на русский язык, которые представляются заявителем самостоятельно) - для супруги (супруга);

свидетельство о рождении ребенка (детей) (в том числе усыновленных) гражданина, призванного по мобилизации или заключившего контракт о добровольном содействии (документ представляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен заявителем по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия, за исключением выданных компетентными органами иностранного государства и их нотариально удостоверенного перевода на русский язык, которые представляются заявителем самостоятельно) - для ребенка (детей);

справка образовательной организации об обучении ребенка (детей) гражданина, призванного по мобилизации или заключившего контракт о добровольном содействии, в образовательной организации по очной форме обучения с указанием даты начала и окончания обучения или сведения об обучении (документ представляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен по собственной инициативе, то сведения запрашиваются уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия)" - для детей в возрасте от 18 до 23 лет, обучающихся в образовательных организациях по очной форме обучения;

справка, подтверждающая факт установления инвалидности, выданная федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы, об инвалидности ребенка гражданина, призванного по мобилизации или заключившего контракт о добровольном содействии (документ представляется заявителем по собственной инициативе, если документ не представлен заявителем по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия) - для детей в возрасте 18 лет и старше, ставших инвалидами до достижения возраста 18 лет;

абзац сорок первый утратил силу с 15 декабря 2023 г. - Постановление Правительства Саратовской области от 14 декабря 2023 г. N 1164-П

абзац сорок второй утратил силу с 15 декабря 2023 г. - Постановление Правительства Саратовской области от 14 декабря 2023 г. N 1164-П

решение суда, вступившее в законную силу, об установлении факта нахождения на иждивении или иные документы, подтверждающие факт нахождения на иждивении (документ представляется заявителем самостоятельно) - для лиц, находящихся на иждивении;

граждане, проходящие (проходившие) военную службу в Вооруженных Силах Российской Федерации, находящиеся (находившиеся) на военной службе (службе) в войсках национальной гвардии Российской Федерации, в воинских формированиях и органах, указанных в пункте 6 статьи 1 Федерального закона от 31 мая 1996 года N 61-ФЗ "Об обороне", при условии их участия в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области и (или) выполнения ими задач по отражению вооруженного вторжения на территорию Российской Федерации, в ходе вооруженной провокации на Государственной границе Российской Федерации и приграничных территориях субъектов Российской Федерации, прилегающих к районам проведения специальной военной операции, на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области, находящиеся (находившиеся) на указанных территориях служащие (работники) правоохранительных органов Российской Федерации, граждане, выполняющие (выполнявшие) служебные и иные аналогичные функции на указанных территориях (далее - гражданин, принимающий участие в специальной военной операции), а также члены семей указанных граждан, указанные в пункте 1 части 1.2 статьи 2.1 Закона области;

документы (сведения), подтверждающие прохождение военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации, нахождение на военной службе (службе) в войсках национальной гвардии Российской Федерации, в воинских формированиях и органах, указанных в пункте 6 статьи 1 Федерального закона от 31 мая 1996 года N 61-ФЗ "Об обороне", и участие в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области и (или) выполнение задач по отражению вооруженного вторжения на территорию Российской Федерации, в ходе вооруженной провокации на Государственной границе Российской Федерации и приграничных территориях субъектов Российской Федерации, прилегающих к районам проведения специальной военной операции, нахождение на указанных территориях служащих (работников) правоохранительных органов Российской Федерации, выполнение служебных и иных аналогичных функций на указанных территориях (документы представляются заявителем по собственной инициативе; если документы не представлены заявителем по собственной инициативе, то документы запрашиваются уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия);

свидетельство о рождении гражданина, принимающего участие в специальной военной операции (документ представляется заявителем по собственной инициативе; если документ не представлен заявителем по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия, за исключением выданных компетентными органами иностранного государства и их нотариально удостоверенного перевода на русский язык, которые представляются заявителем самостоятельно) - для родителей (усыновителей);

свидетельство о заключении брака гражданина, принимающего участие в специальной военной операции (документ представляется заявителем по собственной инициативе; если документ не представлен заявителем по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия, за исключением выданных компетентными органами иностранного государства и их нотариально удостоверенного перевода на русский язык, которые представляются заявителем самостоятельно) - для супруги (супруга);

свидетельство о рождении ребенка (детей) гражданина, принимающего участие в специальной военной операции (документ представляется заявителем по собственной инициативе; если документ не представлен заявителем по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия, за исключением выданных компетентными органами иностранного государства и их нотариально удостоверенного перевода на русский язык, которые представляются заявителем самостоятельно) - для ребенка (детей);

справка образовательной организации об обучении ребенка (детей) гражданина, принимающего участие в специальной военной операции, по очной форме с указанием даты начала и окончания обучения или сведения об обучении (документ представляется заявителем по собственной инициативе; если документ не представлен заявителем по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия) - для детей в возрасте от 18 до 23 лет, обучающихся в образовательных организациях по очной форме обучения;

справка, подтверждающая факт установления инвалидности, выданная федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы, об инвалидности ребенка гражданина, принимающего участие в специальной военной операции (документ представляется заявителем по собственной инициативе; если документ не представлен заявителем по собственной инициативе, то сведения об инвалидности запрашиваются уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия) - для детей в возрасте до 18 лет и старше, ставших инвалидами до достижения возраста 18 лет;

лица, отнесенные федеральными законами к членам семьи и находящиеся на иждивении у гражданина, принимающего участие в специальной военной операции - решение суда, вступившее в законную силу, об установлении факта нахождения на иждивении или иные документы, подтверждающие факт нахождения на иждивении (документ представляется заявителем самостоятельно);

граждане, заключившие контракт (имевшие иные правоотношения) с организацией, содействующей выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, при условии их участия в специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области (далее - гражданин, принимающий участие в специальной военной операции по контракту), а также члены семей указанных граждан, указанные в пункте 1 части 1.2 статьи 2.1 Закона области;

документ (сведение), подтверждающий заключение контракта, наличие иных правоотношений с организацией, содействующей выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации и участие в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области и Украины (документ представляется заявителем самостоятельно);

свидетельство о рождении гражданина, принимающего участие в специальной военной операции по контракту (документ представляется заявителем по собственной инициативе; если документ не представлен заявителем по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия, за исключением выданных компетентными органами иностранного государства и их нотариально удостоверенного перевода на русский язык, которые представляются заявителем самостоятельно) - для родителей (усыновителей);

свидетельство о заключении брака гражданина, принимающего участие в специальной военной операции по контракту (документ представляется заявителем по собственной инициативе; если документ не представлен заявителем по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия, за исключением выданных компетентными органами иностранного государства и их нотариально удостоверенного перевода на русский язык, которые представляются заявителем самостоятельно) - для супруги (супруга);

свидетельство о рождении ребенка (детей) гражданина, принимающего участие в специальной военной операции по контракту (документ представляется заявителем по собственной инициативе; если документ не представлен заявителем по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия, за исключением выданных компетентными органами иностранного государства и их нотариально удостоверенного перевода на русский язык, которые представляются заявителем самостоятельно) - для ребенка (детей);

справка образовательной организации об обучении ребенка (детей) гражданина, принимающего участие в специальной военной операции по контракту, по очной форме с указанием даты начала и окончания обучения или сведения об обучении (документ представляется заявителем по собственной инициативе; если документ не представлен заявителем по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия) - для детей в возрасте от 18 до 23 лет, обучающихся в образовательных организациях по очной форме обучения;

справка, подтверждающая факт установления инвалидности, выданная федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы, об инвалидности ребенка гражданина, принимающего участие в специальной военной операции по контракту (документ представляется заявителем по собственной инициативе; если документ не представлен заявителем по собственной инициативе, то сведения об инвалидности запрашиваются уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия) - для детей в возрасте до 18 лет и старше, ставших инвалидами до достижения возраста 18 лет;

лица, принимавшие в соответствии с решениями органов государственной власти Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики участие в боевых действиях в составе Вооруженных Сил Донецкой Народной Республики, Народной милиции Луганской Народной Республики, воинских формирований и органов Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики начиная с 11 мая 2014 года (далее - гражданин, принимавший участие в боевых действиях), а также члены семей указанных лиц, указанные в пункте 1 части 1.2 статьи 2.1 Закона области;

документ (сведение), подтверждающий в соответствии с решениями органов государственной власти Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики участие в боевых действиях в составе Вооруженных Сил Донецкой Народной Республики, Народной милиции Луганской Народной Республики, воинских формирований и органов Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики начиная с 11 мая 2014 года (документ представляется заявителем самостоятельно);

свидетельство (документ) о рождении гражданина, принимавшего участие в боевых действиях (документ представляется заявителем по собственной инициативе; если документ не представлен заявителем по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия, за исключением выданных компетентными органами иностранного государства и их нотариально удостоверенного перевода на русский язык, которые представляются заявителем самостоятельно) - для родителей (усыновителей);

свидетельство о заключении брака гражданина, принимавшего участие в боевых действиях (документ представляется заявителем по собственной инициативе; если документ не представлен заявителем по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия, за исключением выданных компетентными органами иностранного государства и их нотариально удостоверенного перевода на русский язык, которые представляются заявителем самостоятельно) - для супруги (супруга);

свидетельство о рождении ребенка (детей) гражданина, принимавшего участие в боевых действиях (документ представляется заявителем по собственной инициативе; если документ не представлен заявителем по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия, за исключением выданных компетентными органами иностранного государства и их нотариально удостоверенного перевода на русский язык, которые представляются заявителем самостоятельно) - для ребенка (детей);

справка образовательной организации об обучении ребенка (детей) гражданина, принимавшего участие в боевых действиях по очной форме с указанием даты начала и окончания обучения или сведения об обучении (документ представляется заявителем по собственной инициативе; если документ не представлен заявителем по собственной инициативе, то документ запрашивается уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия) - для детей в возрасте от 18 до 23 лет, обучающихся в образовательных организациях по очной форме обучения;

справка, подтверждающая факт установления инвалидности, выданная федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы, об инвалидности ребенка гражданина, принимавшего участие в боевых действиях (документ представляется заявителем по собственной инициативе; если документ не представлен заявителем по собственной инициативе, то сведения об инвалидности запрашиваются уполномоченным исполнительным органом Саратовской области в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью в порядке межведомственного информационного взаимодействия) - для детей в возрасте до 18 лет и старше, ставших инвалидами до достижения возраста 18 лет;

медицинские работники выездных бригад скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи, если они обращаются за оказанием бесплатной юридической помощи по вопросам, связанным с возмещением вреда, причиненного здоровью преступлением (административным правонарушением), совершенным в отношении них при исполнении ими своих служебных обязанностей, - приговор суда, вступивший в законную силу, вступившее в законную силу постановление об административном правонарушении (документ представляется заявителем самостоятельно);

